

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 160-400, 360-300
A szerkesztési és kiadási a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 28.

bb.1. közegészségügyi intézkedések a nyári időszakra -
ellenőrzik az éttermeket, a strandokat, az üzemi konyhákat

i hi/tm/n/sr

1964. május 28.

a főváros illetékes szervei elkészítették a nyári idő-
szak közegészségügyi intézkedési programját. ezzel kapcsolatban
a köjál-nál az mti munkatársának a következő felvilágosítást
adták:

- járványügyi vonatkozásban budapesten is minden évben
visszatérő probléma a nyári időszakban előforduló, százezernél
több fertőző bélhurut megbetegedés, okai közismertek, éppen
ezért a védekezés is nagyrészt „háziilag,, megoldható: a gyü-
mölcsöt fogyasztás előtt gondosan mossuk meg, könnyen romló
élelmiszereket lehetőleg ne tároljunk általában frissen főtt
ételeket fogyasszunk, s fokozottan törődjünk saját magunk és
környezetünk tisztaságával. mindezekre a tennivalókra széles-
körű egészségügyi felvilágosító szolgálat figyelmezteti és oktatja
rendszeresen a főváros lakosságát.

- emellett nagyon fontos, hogy az előírt közegészségügyi
szabályokat a nyári hónapokban fokozatosan tartsa be
mindenki különösen a nagy forgalmat lebonyolító szórakozó-
helyeken, a strandokon, sőt bizonyos vonatkozásban a munka-
helyeken is. az élelmiszer tárolása, a közétkeztetés hibátlan
ellátása például a nagy melegben sokkal több figyelmet igényel,
mint más évszakokban. a közegészségügyi szervek kerületenként,
folyamatosan megvizsgálják, majd hogy a közért üzletekben, a
vendéglátóipari egységekben üzemképes állapotban rendelkezésre
állnak-e a gyorsan romló élelmiszerek tárolásához szükséges
hűtőberendezések. különös gonddal ellenőrzik az ugynevezett
konyhakész ételek lejáratát, s felkérjük a lakosságot:
vásárlásainál maga is győződjön meg róla, nem járt-e le az ilyen
készítményeken feltüntetett szavatossági határidő.

/folyt.köv./

-1-

bb.1. /közegészségügyi... 1. folyt./ n

a fagylaltárusítást is fokozottabban szemmel tartják. a higiénikusabb kiszolgálást segíti elő, hogy az eddig dobozokban, szabadon tárolt fagylalt tölcseréket egyre több helyen műanyag-hengerekben tartják, s az eladó gombnyomással, egyenként veszi ki az ostyát. több fagylaltárusító helyen ugynevezett mélyhűtő berendezést állítanak üzembe. ennek segítségével poharas jégkrémet árusíthatnak majd - a leghigiénikusabb körülmények között - például az engels, a dimitrov és a szabadság téren elhelyezett hűtőládákból. az elkövetkező hetekben több ezer idényvendéglőt, illetve kerthelyiséget is megsemlélnék a közegészségügyi apparátus emberei.

az éttermekben különösen ^{sen} arra fordítanak gondot, hogy az olyan ételek, mint a disznósajt, hurka-féleség, stb. a meleg évszakban csak kivételes esetben, a leggondosabban elkészítve kerüljenek asztalra. a kifőtt tésztaféleségeket két órán belül fel kell használni, s az étkezdek gombát és belsőségeket másnapra nem tehetnek el.

a fürdők, strandolóhelyek közegészségügyi felügyeletét is megszervezték. különösen a vasárnapi csúcsforgalmi időben tartják szemmel, hogy a strandok vize a nagy forgalom ellenére is kellően tiszta legyen, erről a köjál laboratóriumi vizsgálata alapján győződnek meg. szükség esetén kötelezik a fürdő vezetőségét a medencék vizének kicserélésére. a gellért fürdőben és a palatinus strandon automatikus klórozó berendezés fertőtleníti állandóan a medencék vizét.

a közegészségügyi apparátus figyelme a munkahelyekre is kiterjed. például az ipari üzemekben a kemencék mellett az építőiparban a tűző napon dolgozók részére szózott ásványvíz kiszolgáltatását irták elő, hogy az izzadás következtében elvesztett só a szervezet - további nagy mennyiségű folyadék fogyasztása és a test kifáradása nélkül - megfelelően pótolni tudja./mti/

.-.

bb.2. spárga-idény csongrádban - három megye termését csomagolják a szatymazi telepen

vid/ká/tr/n/cz

1964. május 28.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának szatymazi telepére özönlik a tisztántuli homokvidék új termése, a spárga. a környékről naponta 15 mázsát vásárolnak fel, de ide szállítják a spárgát szabolcs és hajdu megyéből, a nyirmadal és a debreceni állami gazdaságból, valamint a nyirbátori és a debreceni mék kirendeltségtől is. ez a mennyiség meghaladja a napi husz mázsát. /folyt.köv./

-2-

lc

bb.2./ spárga-idény...1.folyt./ n

a spárga napfényre érzékeny, fehér színe lilásra változik, ezért a hajnali órákban, vagy pedig napnyugta után szedik. az idei termés jó közepes, a holdankinti átlaghozam harminc mázsára tehető. a szatymazi telepen mosák, szárítják, válogatják, osztályozzák és „pikkelyezik”, a spárgát, eltávolítják róla a rozsdás foltokat. utána az egyforma nagyságuakból félkilós kötegeket készítenek, piros fehér-zöld papírszalaggal átkötik, s így küldik exportra. a külföldön különösen kedvelt zöldségfélét hűtő vagonokban szállítják, így frissen, hófehéren érkezik meg rendeltési helyére./mti/

.-.

bb.3. margaret tynes, ernster dezső, kónya sándor és carelli gábor vendégfellépése a budapesti operaszínpadok júniusi programjában

k ol/hné/n/fm

1964. május 28.

a főváros dalszínházai, június 28-án zárják kapukat, a szezon hátralévő része azonban még tartogat érdekességeket az operakedvelők számára. júniusban is több neves külföldi művész érkezik magyarországi vendégszereplésre. ismét budapesten üdvözölhetjük ernster dezsőt, a kiváló magyar származású basszistát, aki az idei évadban már többször is nagysikerrel vendégszerepelt operaházunkban. ernster dezsőt június 6-án a don carlos-ban, 7-én a fidelio-ban, 10-én a varázsfuvolában hallhatja az operaház közönsége.

az operaidény másik érdekes eseménye a magyar közönség körében is rendkívül népszerű margaret tynes vendégfellépése, aki június 11-én és 14-én az operaházban a salome, 17-én pedig az erkel színházban az aida címszerepét énekli. budapestre érkezik napjaink egyik legkiválóbb tenoristája, a magyar származású kónya sándor, aki a bayreuthi festpielhaus, a new-yorki metropolitan és a londoni covent garden közönsége körében, egyaránt nagy népszerűségnek örvend. kónya sándor június 15-én az erkel színházban a lohengrin előadásán mutatkozik be a budapesti közönségnek, 22-én pedig kalaf szerepét énekli puccini turandot című operájában. - ugyancsak júniusban budapesten vendégszerepel theo adam, a berlini és drezdai opera tagja, a frankfurti operaház állandó vendége. theo adam a legtöbbet szereplő német operaénekesek, egyike. mint basszista és baritonista egyaránt nagy sikereket aratott többek között párizs, róma, lisszabon és bécs operaszínpadain. theo adam 19-én a don carlos, 23-án a walkür előadásán lép fel az állami operaházban. - jól ismeri már a budapesti közönség carelli gábort, a new-yorki metropolitan tagját. június 20-án és 26-án az operaházban donizetti: szerelmi bájjal című dalművében nemorino szerepét énekli./mti/

.-.

- 3 -

lc

bb 4. pénteken kunszentmártonban sorsolják a Lottót

1964. május 28.

1 kf/kf/m/vg

a Lottó 22. játékheti nyerőszámaikat május 29-én, pénteken délelőtt 10 órakor kunszentmártonban sorsolja a sportfogadási és Lottó igazgatóság. /mti/

bb 5. magyar küldöttség utazik a nemzetközi madártani szövetség európai konferenciájára

1964. május 28.

1 cs/sk/m/ká

a nemzetközi madártani szövetség európai tagállamai június 1. és 12.-e között az irországi newcastleban rendezik tanácskozási ülést, amelyre dr. tildy zoltánnak, az országos természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével háromtagú magyar küldöttség utazik. a konferencián többek között bemutatják tildy zoltán két legújabb természetvédelmi kisfilmjét: a kis-balatonon készített hófehér szárnyak, valamint a szegedi fehér-tó különleges madárvilágáról készült kunyhók és paloták című alkotását. a két filmet június második felében londonban is bemutatja az angol madártani társaság.

a konferencia résztvevői a tanácskozás után látogatást tesznek észak-irrország természetvédelmi területein, majd a híres angol „madár-szigeteken”, is. a magyar küldöttség tagjai a farne island szigetek különleges madárvilágának életéről, a magyar televízió számára filmet készítenek. /mti/

bb 6. eredményesen működik a 4. kerületi nevelési tanácsadó - beszédhibát javító tanfolyam 200 tanulónak

1964. május 28.

1 vt/tné/m/sr

a 4. kerületben hat hónappal ezelőtt kezdte meg működését a nevelési tanácsadó, és ezideig figyelemreméltó eredményekről adhat számot; állapította meg a kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a nevelési tanácsadó munkatársai - pedagógusok, orvosok, pszichológusok - félév alatt végiglátogatták a kerület valamennyi általános iskoláját, s különböző problémák kapcsán több mint 300 gyermeket vizsgáltak meg. 103 esetben végeztek kiegészítő orvosi vizsgálatot, s megfelelő tanácsokkal látták el a szülőket és a pedagógusokat is.
/folyt.köv./

-4-

bb 6. /eredményesen ... 1. folyt. /m

a nevelési tanácsadó javaslatára - a fővárosban elsőként - a 4. kerületi tanács oktatási osztálya öt általános iskolában ugynevezett beszédhiba javító tanfolyamot szervezett 200 tanulónak. a tanfolyamokat gyógypedagógusok vezetik.

azt tervezik, hogy a nevelési tanácsadó a jövőben kiterjeszti tevékenységét az iskolaköteles korhoz közeledő óvodásokra is.

az 1964-65-ös tanévben a tanács 35.000 forintot állít be a költségvetésbe a nevelési tanácsadó munkája továbbfejlesztésének segítésére. /mti/

bb 7. gyermeknagyságu vidrát ejtett el egy ötven esztendőös baranyai vadász

vid/ká/tr/m

1964. május 28.

a vidrák még nem is olyan régen a legritkább ragadozók közé tartoztak baranyában. az utóbbi időben viszont annyira elszaporodtak, hogy a halászok és a vadászok kénytelenek valóságos irtóhadjáratot vezetni ellenük a tavak halállományának védelmében. a szakértők szerint a falánk ragadozók gyors elszaporodását a nagyüzemi halastavak területének ugrásszerű növekedése idézte elő. a mesterségesen tenyésztett, kövérre hizlalt pontyok ugyanis könnyű zsákmányt jelentenek az ügyes, fürgé vidráknak. az elmúlt két év alatt mintegy negyven vidrát ejtettek el a baranyai halastavak és vízfolyások környékén. az eddigi legnagyobb vidrát, amely akkora volt, mint egy gyermek, palotai józsef ötven esztendőös belvárdgyulai szövetkezeti gazda, a helybeli zrinyi miklós vadásztársaság tagja terítette le. a gyönyörű prémmel borított állat hossza meghaladta a másfél métert, súlya pedig a husz kilót. /mti/

bb 8. a rádiós és a televíziós konferenciák napirendjén a tokiói olimpia közvetítése

1 s/tm/m/fm

1964. május 28.

a nyári hónapokban több jelentős nemzetközi rádiós és televíziós tanácskozással és rendezvényre kerül sor. a legtöbb konferencia fő témája - éppen úgy, mint az intervizió most folyó tanácskozásának - a tokiói olimpiai játékok közvetítése.
/folyt.köv./

-5-

bb.8. / a rádió és a televízió...1.folyt./ n

a televízió s és a rádiós szervek mindent megtesznek annak érdekében, hogy budapesti is a képernyő előtt, illetve a rádió mellett tanulhassunk a nagy versenyeknek. június 3-án és 4-én budapesti rendezik meg az oirt program-bizottság irodájának ülését. értékelik majd a különböző szakcsoportok munkáját és megbeszélik, milyen módon tudnak közvetíteni tőlük.

június 5. és 12. között münchenben az ifjúsági tv-filmek versenyének egymással szembeállítják a legfiatalabb nézők számára készült mesefilmeket is. a magyar televízió több alkotással vesz részt a fesztiválon. többek között a „sündisznócska zenekara,, című kedves történetet is vetítik.

az idén első ízben rendezték meg négy baráti ország - magyarországi, a német demokratikus köztársaság, lengyelországi és csehszlovákia - részvételével a rádiójáték- fesztivált. június 17-től 19-ig budapesti a részvevő négy ország dramaturgiai osztályainak vezetői és dramaturgiai értékelik a bemutatott hangjátékokat. a dramaturgok találkoznak majd a hazai hangjáték-írókkal, szakemberekkel és kritikusokkal. június végén, 22-től 28-ig prágában első ízben rendezik meg az intervízió tagállamainak tv filmfesztiválját. a seregszemlén televíziós filmekkel, tv-játékokkal és összetett szórakoztató műsorokkal vesznek részt az intervízió országai.

ugyancsak nyáron hamburgban - az unesco rendezésében - a rádiós és televíziós szakemberek tanácskoznak majd a színházak, a rádió, az opera és a televízió kapcsolatáról. a tanácskozást szakmai bemutató követi. a magyar rádió a „lysistrate,, című hangjátékkal és az „éjszakai repülés,, című televíziós operafilmrel vesz részt a hamburgi találkozón./mti/

..

bb.9. a tavaszi fagyok elleni védelmet nyújtó öntözőberendezés készült el iszákön

vid/ká/n/sk

1964. május 28.

az izsáki állami gazdaság almáskertjében különleges öntözőberendezést helyeztek üzembe. a helyhez kötött kísérleti öntözőtelep elsődleges feladata, hogy a tavaszi fagyok idején védelmet nyújtson a gyümölcsfáknak, amellyel természetesen öntözésre és permetezésre is használják. az alagcsöves rendszerű esőztető berendezés szórófejei a fák törzsei mellől „nőttek ki,, s így nem akadályozzák a talajmunkákat. a vizet és a permetlevet csaknem 3 méter magasról szórják a gyümölcsösre. öntözéskor egyszerre 120 szórófej működik. a tavaszi fagyok idején a szokottnál magasabbról hulló csapadék a víz hőelvonó tulajdonságánál fogva kedvezően befolyásolja a talajfelszín hőmérsékletét. az öntözésnek ez a módja egyébként rendkívül látványos: a visszahulló víz a napsütésben mesterséges szivárványt von a gyümölcsös fölé./mti/

..

-6-

le

bb. 10. új szereposztásban az ember tragédiája, németh lászló: villámfénynél, miller: a bukás után, kafka-gide-barrault: a per - a nemzeti színház 1964/65-ös műsortervében - megkezdtek a bérletek kibocsátását

1 fe/sk-lm fm

1964. május 28.

a nemzeti színházban megkezdtek az 1964/65-ös évadra a bérletek kibocsátását. a régi bérlet több mint 50 százaléka jelentette már be igényét a következő idényre. nagyobb az érdeklődés az üzemekben is. már ebben az esztendőben - az eddigieken kívül - további 400 üzemmel létesítettek közvetlen kapcsolatot, s ezeknek dolgozói rendszeresen látogatják a nemzeti színház előadásait.

a színház vezetősége nagy körültekintéssel állította össze az újrendszerű szelvénybérletet. a nemzeti színház épületének lebontása, új otthonban átköltöztetése, nem zavarja a bérlet tulajdonosok jogát, számukra biztosítják a jövő évadban színrekerülő, nagy élményt ígérő darabok megtekintését.

a nemzeti színház méltóképpen kíván hozzájárulni a madách centenárius megünnepléséhez. a nagy drámairót megillető parádés előadásban állítja színre - új szereposztásban, új rendezésben - az ember tragédiáját. a katona józsef színházban műsorra tűzik németh lászló : villámfénynél című társadalmi drámáját. a közönség bizonyára nagy érdeklődéssel fogadja majd bertolt brechtnek a vágóhidak szent johannája című művét, valamint arthur miller: a bukás után című, külföldi színpadokon világsiker aratott darabjának hazai bemutatóját. ugyancsak érdeklődésre tarthat számot kafka-gide-barrault feldolgozásában a per című színpadi alkotás.

a nemzeti színház hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából több magyar drámairó művei közül a legjobbakat készíti műsorára tűzni. darvas józsef, dobozy imre, csák gyula, illés endre, sánta ferenc, sós györgy és vészi endre egy-egy művével jelentkezik a jövő évadban.

szerepel még a műsortervben shakespeare: a velencei kalmár című darabja.

műsorra tűzik még többek között szaniawsky lengyel szerző két színház című modern tárgyú darabját, vologyin: kinevezés című művét és gribojedov: az ész bajjal jár című színjátékát./mti/

..

8.14/a

9.10

- 7 -

Me

bb. 13. több évtizedes jogszabályokat vált fel az új posta-törvény

i/kf/kf/a/vg

1964. május 28.

a postatörvény sok paragrafusát idejét múlta, elavult, nem felel meg mai élet követelményeinek, az új törvénytervezet már elkészült, azt a minisztertanács is jóváhagyta. a posta munkája népgazdaságunk valamennyi ágát, s a lakosságot egyaránt érinti. mi a jelentősége, milyen változásokat tartalmaz az új törvénytervezet? a kérdésekre dr. buza mártonné postavezérigazgatóhelyettes adott tájékoztatást az mti munkatársának.

a postáról és a távközlésről szóló új szabályzat egységbe foglalja az évtizedek során kialakult elveket, amelyek részben különböző miniszteri utasításokban, részben csak a postai szabályzatokban találhatók. így például külön kormányrendelet és miniszteri rendelet is szól a rádió és a televízió vétel zavar-elhárításáról, s az ezekkel kapcsolatos szabálysértésekről, mind ezeket egységesen foglalja majd össze az új törvény. ennek értelmében biztosítja, hogy csak olyan műsorvevő készülékek kerüljenek forgalomba, amelyek a műszaki követelményeknek megfelelnek, ugyanakkor szabályozza a vételt zavaró nagyfrekvenciás gépek, berendezések üzembeállítását, működését. a törvénytervezet a polgári jog figyelembevételével ad lehetőséget a rádió és a televízió antennák felszerelésére.

az új szabályzat magában foglalja az évtizedek során keletkezett új postai és távközlési területeket, egyebek között azt, hogy a hírlapterjesztés a postai szolgáltatások szerves része. a bélyegkiadás közismerten postai tevékenység, mégis csak dőlt el, hogy a közlekedés és postaiügyi miniszter, vagy a magyar posta adja-e ki a bélyegeket. ugyancsak megváltozott viszonyok nyomán ma már alkalmazni kell a levélkézbesítés közvetett formáját. az új törvény elvileg kimondja, hogy az állami, a szövetkezeti és a társadalmi szervek - ha ennek szükségessége felmerül - kötelesek a küldeményeket a postától átvenni és azokat a címzetteknek átadni. ugyancsak új vonásként tartja szem előtt a törvénytervezet a gazdasági célszerűséget. e szerint a város és község rendezés esetében az egyes létesítmények tervezésekor járulékos beruházásként kell figyelembevenni a távközlési létesítményeket, ezek eszközeit is. az új törvény rendelkezik arról is, hogy például ott, ahol ez célszerű, az épülő lakótelepekkel, lakóházakkal együtt a távbeszélőhálózatot is el kell készíteni.

a törvénytervezetet az országgyűlés ülése elé terjesztik majd. ezután a posta szakemberei elkészítik a posta különféle szolgáltatásaira vonatkozó üzletszabályzatokat, amelyek részletesen, az eddiginél egyszerűbben rögzítik majd a posta munkáját, feladatait, a közönséggel való kapcsolatát. /mti/

8.25/a

- 8 -

bb. 14. ötezer fiatal jelentkezett az idén a kisz somogy megyei táboraiba

vid/gg/a/ki

1964. május 28.

az idei nyáron a szokottnál népesebbek lesznek a kisz somogy megyei építőtáborai: ötezer fiatal dolgozik és pihen majd a megye legszebb tájain épített sátorvárosokban. a hagyományos mezőgazdasági és csatornaépítési munkákon kívül az idén először új feladatot kap a balatonszabadi tábor. kétszáz középiskolás és egyetemista fiú segít majd az új balatoni műút építésénél.

Lengyeltötiben, egy tisztavízű, fürdésre is alkalmas tó mellett építették fel a megye ötödik kisz-táborát, amelynek lakói a gyümölcs-és zöldségtermesztésben, valamint egyéb kertészeti munkákban segítenek majd.

a balatonboglári állami gazdaság udvaráról új, az előzőnél egészségesebb, fásított területre költözött a 400 személyes sátorváros. jelentős összeggel felújították, korszerűsítették a balatonújhelyi geisler eta leánytábort. itt a sátrak helyett színesre festett, 200 személyes faházakat állítottak fel. /mti/

bb. 15. ,, diploma-munka ,, a technikumban

vid/lk/a/ki

1964. május 28.

a dorogi szénbányászati tröszt gépészmérnökei már harmadik éve patronálják az esztergomi bányagépzeti és bányavillamossági technikum hallgatóit. előadásokat tartnak részükre és az iskolának sok olyan működő gépet adnak, amelyeket a tanulók szétszedhetnek. a technikus-jelöltek gyakran megfordulnak a trösztnél, ahol sok tanácsot kapnak és megismerkednek a műszaki újdonságokkal. különösen most, a tanév végén voltak gyakori vendégek dorogon. az iskola vezetői ugyanis a dorogi mérnökökkel közösen érdekes módszert vezettek be. a végzősöket - akárcsak az egyetemistákat - ,, diploma ,, dolgozatok készítésével bízták meg. a témák a dorogi bányákra vonatkoznak. így például egy adott bánya berendezésének automatizálásával, szivattyukamra, kompresszor-telep, vagy szállítórendszer tervezésével bízták meg a fiatalokat. ezzel a középiskolákban még új módszerrel a gyakorlati életre, nagyobb önállóságra akarják nevelni a fiatal technikusokat. a fiatalok diplomaterveiket megvédik. /mti/

8.34/a

- 9 -

bb. 16. az imperial ,, öccse,, indul az osztrák derbyn

1/cs/sk/a/ká

1964. május 28.

junius 7-én bécsben rendezik meg a 3 éves teivérek hagyományos versenyén az osztrák derbyt., amelyen tavaly az imperial feltűnést keltő fölényrel győzött. az idei versenyre a magyar lovaszövetség három lovat nevezett be. a válogató versenyek győztesei május 28-án az alagi galoppályán mérik össze erejüket. a szakemberek máris biztosra veszik, hogy az induló három legesélyesebb között ott lesz írha, az imperial egy évvel fiatalabb ,,testvéröccse,, is./mti/

..-

bb. 17. csaknem 1000 mezőgazdasági szakember végez az idén az egyetemeken és főiskolákon - a gyakornokok 70 százaléka termelőszövetkezetekbe kerül

1/ie/a/ká

1964. május 28.

mezőgazdaságunknak jelenleg több mint 4000 új mérnökre lenne szüksége. így a mezőgazdasági egyetemeken és főiskolákon idén végző nem egészen 1000 szakember mindegyikét átlagosan négy állás várja. a fiatal mérnökök 45 százalékának azonban már évekkal ez előtt megvolt az első munkahelye. százötvenen ugyanis állami gazdaságtól, csaknem 100-an termelőszövetkeztől, mintegy 200-an pedig más üzemtől, intézménytől kaptak társadalmi ösztöndíjat, s munkájukat a tanulmányaikat segítő gazdaságban, vállalatnál kezdik meg.

az agrártudományi egyetemen és a három agrártudományi főiskolán most végző mezőgazdasági mérnökök - kivéve a társadalmi ösztöndíjasokat - most válogatónak a gyakornoki álláshelyek közül. ők az évvégi vizsgák után azonnal elfoglalják munkahelyüket, s majd csak félévi gyakorlati tapasztalat birtokában, decemberben államvizsgáznak.

a gyakornokok többségét eddig állami gazdaságokba helyezték, mert az önálló munka megkezdéséhez itt voltak számukra legkedvezőbbek a feltételek. a termelőszövetkezetek megerősödése azonban most már lehetővé tette, hogy ~~elő~~toztassanak ezen a konstrukción. mivel a szakember-hiány éppen a közös gazdaságokban a legnagyobb, az idén már a gyakornokok 70 százaléka termelőszövetkezetekbe kerül./mti/

..- ..

8.40/a

- 10 -

PK

bb 11. pécsi vendégszerepléssel kezdi körútját a bolgár néphadsereg hazánkba látogató művészegyüttese

vid j-lm fm

1964. május 28.

a bolgár néphadsereg 160 tagú ének- és táncegyüttese június 17-én pécsi fellépéssel kezdi magyarországi vendégszereplését, majd nagykanizsán, nagyatádon, zalaegerszegen, veszprémben, pápán, székesfehérvárott, kecskeméten, kiskunfélegyházán és szegeden mutatja be műsorát. az együttes egyébként utoljára 1951-ben járt Magyarországon.

a pécsi vendégszereplés alkalmából a fegyveres erők klubja bolgár hetet rendez. június 13-án bolgár táncdalest, június 14-én ,,ki mit tud bulgáriáról,, címmel szellemi vetélkedő, június 15-én pedig bolgár írók alkotásaiból irodalmi ankét lesz a klub helyiségeiben. június 16-án baráti találkozón vesznek részt a bolgár néphadsereg művészegyüttesének tagjai és a fegyveres erők pécsi klubjának népművelési munkásai. a bolgár hét gazdag programja június 17-én a pécsi szabadtéri színpadon zárul a bolgár néphadsereg ének- és táncegyüttesének előadásával./mti/

..-

bb 12. ásatások a hortobágyon

vid tne- fm

1964. május 28.

jelentős régészeti kutatómunka kezdődött az elmúlt évben a hortobágyon. a pusztán levő faluvéghalmán megbontották az egyik halmot, amely a feltevések szerint beletartozik annak a halomsornak a láncolatába, amely a fekete tengertől a tiszá vonulatáig terjed. dr. gazdapusztai gyula kandidátus irányításával, a debreceni déri múzeum segítségével végezték a feltáró munkát, amely a halom ugynevezett ,,szelvényezéséből,, állt. a régészeti kutatás nem hozott kielégítő eredményt. találtak ugyan őskori cserépedényeket a sirban, de megállapították, hogy felforgatott sirt takar a halom. ez pedig arra utal, hogy a pusztán a halmokat kincskeresők bontották meg s az eltemetett személy mellé a sirba helyezett kincseket elrabolták.

a múlt évben végzett halomkutatás lényegében módszertani kísérlete volt annak a munkának, amely az idén kezdődik meg. a napokban kijelölték a pusztán azt a három halmot, amelyet a nyáron megbontanak. szegedi egyetemi hallgatók - régészek irányításával - ,,szelvényezik,, a halmokat s tárják fel a sírkamrákat. a hazánkban folyó halomkutatással azt kívánják megállapítani, vajon azok a népvándorláskorabeli nemzetségek kerültek-e el a tiszá vonulatáig, amelyek a halom-temetkezéseket még a fekete-tenger vidékén kezdték el. a halmok ezredévek után is állnak ezeken a tájakon, s most - hogy megnyitják az alföldön levő halmok egy részét - a régészeti kutatómunka feleletet kaphat a kérdésre./mti/

..- ..

8.45/a

- 11 -

PK

bb 18. rekonstrukció a hortobágyi halastavaknál

vid ká/tr szb ká

1964. május 28.

a hortobágyi halastavak területe az utóbbi években 7 500 holdra növekedett, s a pusztáról évenként több mint 200 vagon árut szállítanak hazai és külföldi piacokra. Ma hajdani szikes legelők helyén épített tavak egyrésze 40-50 esztendővel ezelőtt épült, s ezek elhasználódtak, elavultak. a termelés gazdaságosabbá és biztonságosabbá tétele érdekében ez évben megkezdik, több mint 25 millió forintos beruházással, a tavak rekonstrukcióját. megerősítik a laza töltéseket, füzfavesszővel fonják be az omladozó partokat, kirtják a sást, a gyomot, mélyítik a halágyakat, korszerűsítik a takarmány előkészítését és szállítását. /mti/

--

bb 19. augusztus 20-ra elkészül a szombathelyi csónakázó tó első része

vid j szb fm

1964. május 28.

a szombathelyi vízi úttörők megkezdtek az előkészületeket a nyári idényre. javítják, festik régi öt csónakjukat, s újakat építenek a magyar László úttörőház asztalos szakkörével közösen. két új csónak már elkészült, a harmadikkal augusztusra végeznek. ekkor nyitják meg a városi csónakázó tó első részét, ahol kitűnő alkalom lesz a vízi életre.

a szakkör munkáját késmárki dezső nyugdíjas tengerész irányítja, aki már több mint tíz éve foglalkozik tanítványaival. /mti/

--

bb 20. újabb falusi gimnáziumok szólnak megyében

vid j szb -cz

1964. május 28.

szólnak megyében a községi középiskolai hálózat kiépítése már az elmúlt esztendőben megkezdődött, többek között kunhegyes, öcsöd, jászárokszállás, jászjákóhalma és ujszász termelőszövetkezeti községekben hozták létre a gimnáziumi osztályokat. ezek egyelőre az általános iskolák tantermeiben működnek, de fokozatosan mindenütt önálló épületeket kapnak majd. kunhegyesen például 2.6 millió forintos költséggel épül a középiskolai kollégium, ahol az osztól már száz tanyasi gyermeknek biztosítanak otthont, jövőre pedig megkezdik az új gimnázium építését. az 1964/65-ös tanévben újabb négy termelőszövetkezeti községben: kunmadarason, jászladányban, jászalsószentgyörgyön és fegyverneken egy-egy első osztállyal megkezdődik a középiskolai oktatás. osztól már a megye 13 falujában működik középiskola. /mti/

-- mc

8.53/a

- 12 -

Handwritten signature

bb 21. öt világrész zenepedagógusainak képviselői előtt szerepelnek a szombathelyi zeneiskola növendékei

vid j szb fm

1964. május 28.

juniusban öt világrész zenepedagógusainak képviselői előtt szerepelnek a szombathelyi bartók béla zeneiskola növendékei. az unesco zenepedagógus tagozata budapesten tartja hatodik konferenciáját, amelyen a 20. század zenéjéről és a zenei nevelésről cserél ki tapasztalataikat a szakemberek. a tudományos előadások, plenáris és munkaközösségi ülések után meghallgatják a különböző zeneoktatási intézmények együttesének és szólólistáinak műsorát. a vidéki alsófoku zenei oktatást a vask székely zeneiskolája képviseli. növendékei ricciotti „concertino”, -ját, valamint bogár: „kis szvit”, -jének két tételét adják elő. /mti/

--

bb 22. univerzális építőelemek a mezőgazdaság részére

vid lk szb ki

1964. május 28.

a dunaujvárosi építőelemgyárban a mezőgazdaság részére olyan univerzális építőelemeket gyártanak, amelyekből az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek tenénistállókat, sertéshizlaldákat, takarmány-, kukorica- és gyümölcstárolókat egyaránt építhetnek. a tartóoszlopok közötti részt, az épületek céljának megfelelően, téglával vagy más építőanyaggal tölthetik ki.

az építőelemgyárban eddig kilencezer ilyen elem készült el és július végéig újabb tizenháromezret gyártanak. ebből a mennyiségből összesen harminchárom kilométer hosszú és tizenkét méter széles tenénistállót építhetnének. /mti/

--

bb 23. felszerelték az ezredik szövőgépet a szegedi textilművekben

vid lk szb ki

1964. május 28.

szeged legkorszerűbb üzeme, a textilművek, félmilliárd forintos beruházással új szövődével és fonodával bővül. az üzem rekonstrukciója során már felszerelték az ezredik szövőgépet a huszezer négyzetméteres nagycsarnokban. a munkákkal jó ütemben haladnak és előreláthatólag két hónappal a határidő előtt, junius végére az összes, szám szerint ezerkétszázharminc kínai automata szövőgép a helyére kerül.

/folyt.köv./

mc

9.20/a

- 13 -

Handwritten signature

bb 23. /felszerelték... 1. folyt./- szb

Jelenleg hétszázötvenhárom berendezés három műszakban dolgozik, a többi pedig egy műszakban üzemeltetik, illetve bejáratják. Több mint kétszáz fiatal szövőő irányítja, kezeli a gépeket, személyenként tizet. A születő üzem már eddig is jelentős értékű árut adott a népgazdaságnak: az új gépekről már mintegy nyolcmillió négyzetméter szövet került le. /mti/

bb 24. európa egyik legkorszerűbb mészégető üzeme épül hejőcsabán

vid lk szb la

1964. május 28.

A hejőcsabai cement- és mészüzem a régi kis teljesítményű, elavult mészégető üzem helyett modern, nagy kapacitású épül. A több mint százmillió forintos beruházás munkái jól haladnak. Már megkezdtek a termelőberendezések, az aknakemencék alapozását. Az új üzem öt, egyenként 31 méter magas, henger alakú óriás kemencéjével, amelyben az adagolást, rakodást, s jóformán minden más munkaműveletet gépek, műszerek hajtják végre, nemcsak az ország de szakkörök véleménye szerint európa egyik legkorszerűbb mészégető üzeme lesz. Hozzá hasonló, de kisebb teljesítményűt a múlt évben építettek az olaszországi leccóban magyar szakemberek irányításával.

A terv szerint a jövő évben elkészülő új üzemből, amelyhez hatvan száz személyes fürdő, ötven adagos üzemi étterem és konyha, korszerű munkásszállás tartozik majd, a jelenleginél csaknem négyszer több, évente százötven tonna égetett mész készül a korábbinál sokkal kedvezőbb, gazdaságosabb feltételekkel, az eddigi széntüzelés helyett földgáztüzeléssel. A hazai földgázzal évenként körülbelül tizenötven tonna szenet takarítanak majd meg. /mti/

bb 25. családi premizálás a szajoli vörös csepel termelőszövetkezetben

vid ká/sk szb ká

1964. május 28.

Az alföld egyik leghíresebb kukoricatermelő gazdaságában, a szajoli vörös csepel termelőszövetkezetben, sajátos premizálási formát vezettek be a növénytermelésben. A kapások területét családokra osztották fel és a premizálás arányát az elért terméseredmények után állapítják meg, tehát nem egyéneket, hanem családokat részesítenek többtermelési jutalomban. Az a család például, amely a számára kijelölt területen holdanként 160 mázsán felüli kukorica-termést ér el, minden mázsá répa után egy kilogramm cukrot kap.

/folyt.köv./

mv

9.27/a

- 14 -

Pak

bb 25. /családi premizálás... 1. folyt./- szb

200 mázsán felüli hozam után egy és negyed kiló cukor a mázsánkénti jutalom. A kukoricatermelésben 30 mázsás termés elérését tűzték ki célul. Az a család, amely ezt a szintet eléri, a betakarított termés harmadrészét kapja prémiumképpen. A silókukorica termelésre beosztott családok számára pénzübeli premizálást állapított meg a közgyűlés: 150 mázsán felüli hozam esetén holdanként 100 forint jutalmat osztanak ki. A családi premizálás bevezetése igen hasznosnak bizonyult: most a tavaszi növényápolás dandárjában mintegy 300 család dolgozik a határban. /mti/

bb 26. két hónapig építőmunkások lesznek a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola hallgatói

vid ká/sk szb ká

1964. május 28.

A mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolát többmillió forintos beruházással bővítik. Többek között korszerű sportcsarnokkal, ebédlővel, konyhával gyarapodik az ország egyik legrégebbi mezőgazdasági felsőoktatási intézménye. A kivitelező, az évm győr-Sopron megyei építőipari vállalat azonban munkaerő hiánnyal küzd. Hogy az új létesítmények határidőre elkészüljenek, a főiskola hallgatói munkát vállaltak az építkezésen. Az építőipari vállalat és a főiskola kiszervezete megállapodást írt alá, amelynek értelmében a hallgatók június 27-től augusztus 22-ig kéthetes turnusokban váltva egymást, segítenek az építő szakmunkásoknak. A vállalat a fiatalokat az építőiparban érvényes elszámolás alapján bérezi, munkaruháról, ellátásról pedig a kiszervezet gondoskodik. /mti/

bb 27. kétezer mázsá vitamindus feketeribizskét exportálnak a borsönyi és ipolymenti gazdaságokból

vid ká/sk szb ká

1964. május 28.

A borsönyben és az ipoly mentén gazdálkodó termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban a málna és az eper mellett új vitamindus bogyógyümölcs honosodott meg, a feketeribizske. Ez a gyümölcs világszerte keresett. A nyugat-nógrádi dombhátakon már több mint 360 hold a feketeribizske telepek területe, s még ennél is nagyobb területen szedik a feketeribizskét a borsönymenti gazdaságokban: vámosmikola, nagyborsöny, Letkés és szob környékén.

/folyt.köv./

mv

9.35/a

- 15 -

Pak

bb 27. /kétezer mázsa... 1. folyt./- szb

mivel a fiatal cserjéket nem érte említésre méltó fagykár, a körülbelül 3 hét múlva sorrakerülő szüretkor jó termést takaríthatnak be. a bürzsönyi és az ipolymenti termelészövetkezetekből és állami gazdaságokból előreláthatóan 2000 mázsa vitamindus feketeribizskét küldenek exportra. /mti/

bb 28. iskola és termelészövetkezet szocialista szerződése

vid j szb fm

1964. május 28.

a rakamazi általános iskola és a helyi győzelem termelészövetkezet szocialista szerződést kötött. a felsőbb osztályosok vállalták, hogy a nyári hónapokban gyomtalanítják és rendben tartják a nagykiterjedésű ártéri legelőt. a szövetkezettől kapott munkadíjből az uttörők táborozási költségeik egy részét fedezik. /mti/

bb 30. több mint félszáz országba jutnak el a vas megyei üzemek termékei

vid lk szb ki

1964. május 28.

vas megyében az utóbbi években kilenc új üzem kezdte meg működését, a tizedik most készül szentgotthárdon. a megye régi és új üzemének, kisipari szövetkezeteinek termékei négy világrész több mint félszáz országába jutnak el. a legnagyobb mennyiségű árut a szombathelyi cipőgyár szállítja külföldre. a naponta több mint 13 000 pár lábbelit előállító üzem husznál több országba postázza termékeit. legutóbb Finnországba és a távoli Kuwaitba küldtek cipőket a latex vállalat gyáregységei a tarka hagyományos imaszőnyegtől a modern butorszövetig számos árut exportálnak. a nemezgyári gyáregység legutóbb a mongol népköztársaságból nagymennyiségű nemezre kapott megrendelést. ott a nemezről jurtákat, - sátoroszerű lakóhelyet - építenek.

amerikába kutyakosarakat, az olaszországi tengerparti fürdőhelyekre modern kagylófoteleket és más fonottárukat exportál az ikervári kosárfonó ktsz. a megye másik falusi üzeme, a magyarszombatfai kerámiagyár disztárgyakat készít külföldi megrendelésre. a répcelaki sajtgyár termékeit is számos országban megvásárolhatják.

az országban egyedül szentgotthárdon, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár ottani gyáregységében állítanak elő kaszákat, kapákat, vivőpengéket. ezekből is nagy mennyiséget vásárolnak kubai, portugál, nyugatnémet, angol és más külföldi cégek. /mti/

mc

9.45/a

- 16 -

bb 29. egy év alatt 9-ről 32-százalékra nőtt az újtipusú szerszámgépek aránya - takarékos transzformátorok - 58 féle fémötvözet készül a híradástechnika részére csepelen

i sl/sk-lm vg

1964. május 28.

a csepel vas- és fémművek főbb gyáregységeiben a gyártmányok korszerűségét illetően nagyjelentőségű változások vannak folyamatban. a legszembetűnőbb fejlődés a szerszámgépgyárban tapasztalható, ahol a tavalyi 9 százalékkal szemben, az idén már a gyártmányok 32 százaléka újtipusú gép, a hagyományos cikkek aránya tehát egy év alatt 91-ről 68 százalékra csökkent. a gyors változások nagyobb zökkenők nélkül bonyolítottak le, új gépeik nemzetközi szakkörökben is feltűnést keltettek. motorházmegmunkáló és a hozzákapcsolódó motorperemmegmunkáló automata gépsorok már sorozatban készülnek, s olyan nagy a sikerük, hogy a gépsorgyártó részleg termékeit egészen 1970-ig már lekötötték a külföldi rendelők. az automatikus gépsorok segítségével évenként 300-400 ezer motort lehet gyártani, még a gépsor kisebb változata is 200 000 motorházat képes évente megmunkálni.

a kgst megbízásából a gyár további korszerű gépeket is kialakít, a fogaskerékköszörű gyártása már az idén megindul. hasonlóképpen megkezdik a nagytermelékenységi hosszmarók gyártását is. a precíziós koordináta furógépek gyártásához 2 000 négyzetméternyi területen új műhely épül, s mihelyt az építkezések befejeződnek ennek a nagyértékű gépnek az előállítását is megkezdhetik. a menetköszörűk gyártásával viszont nem bírnak egyedül megbirkózni a gyár mérnökei, s ahhoz, hogy a gyártást rövid időn belül megkezdhessék, a jelek szerint licenst kell vásárolni. a tárgyalások folyamatban vannak néhány külföldi céggel, s a tervek szerint a mintapéldányt jövőre, az első sorozatot pedig 1966-ban bocsáthatják ki.

a csepel művek legfiatalabb gyáregységében, a transzformátorgyárban, nemzetközi viszonylatban is korszerűnek számító transzformátorok kialakításán dolgoznak. legújabb példaként megkezdtek az újtipusú villamos-aláállomás gyártását, amelynek áramvesztése 20 százalékkal alacsonyabb, mint a régieké. új termékek közé tartozik a sujtólégbiztos bányatranszformátor is, amely a csille-sineken, kerekeken vontatható, tehát nincs helyhez kötve és így fel lehet használni bármelyik fejtésnél.

a nemzetközi együttműködésbe a varrógépgyár is bekapcsolódott, korszerű új konfekciógépeivel és szabásgépeivel. gépeik mintapéldányait a szovjetunióban, és csehszlovákiában hónapokon keresztül kipróbálták és működésükről nagy elismeréssel nyilatkoztak. már a végleges megállapodás is létrejött arról, hogy a jövőben a csepeli varrógépgyár lát el több szocialista országot, kilencféle szabóipari géppel, a többi között gombfelvarró, pikirozó berendezésekkel és kardkéses szabásgépekkel. végül említésre méltó a csepeli fémmű konstruktöreinek sikere: eddig 58 féle színesfémötvözetet alakítottak ki, s ezeket már nagy sorozatban gyártják a híradástechnika részére. az alba regia tv-hez, a pacsrta rádióhoz és sok más híradástechnikai készülékhez ma már kizárólag hazai finomkohászati alapanyagot használnak fel. a szakemberek és a vásárlók tapasztalatai szerint a hazai alapanyagok legalább olyan jóminőségűek, mint a külföldiek. /mti/

9.54/a

- 17 -

bb 31. percenként 6000 liter vizet adnak a jászszági csökutak

vid ká/sk-Lm -cz

1964. május 28.

a jászszágban, az alföld egyik csapadékban legszegényebb körzetében a nagyüzemi táblák mellett 310 csökut ontja a vizet. a szövetkezeti gazdaságok kertészetében ezekben a napokban kezdődött meg a csökutak vizének hasznosítása: szivattyúkkal percenként 6000 liter vizet hoznak fel a felszínre. a jászberényi, jászágói, jászfelsőszentgyörgyi és más közös gazdaságok az idén 3100 hold homokot öntöznek a csökutakból./mti/

-. -

bb 32. minősítő kórushangversenyek borsodban

vid j-Lm fm

1964. május 28.

borsod megyében az idén először rendeznek minősítő kórushangversenyeket. ezeken értékelik az énekkarok szakmai felkészülését, az előadás művészi színvonalát és a tagok zenei műveltségét. a minősítő versenyekre - amelyeket május 31-én a szikszói és a mádi dalos- napokon tartanak meg - az üzemekből, valamint a községekből 20 öntevékeny énekkar nevezett be. a minősítő hangversenyek műsorában lassus, mendelssohn, brahms, liszt, bartók, kodály, szervánszky, valamint szostakovics művei szerepelnek, s a legkiválóbb kórusokat aranyjelvénnel jutalmazzák./mti/

-. -

bb 33. kiterjesztik a nehézipari trösztök, vállalatok tervezői jogosultságát -

i szf/gk-Lm vg

1964. május 28.

a beruházásokat sokszor késlelteti, hogy a kiviteli tervek nem készülnek el idejében. emiatt fontos új ipari üzemek nem kezdhetik meg a termelést a kitűzött időben. a tervek késésének oka igen sokszor a tervezőintézeti apparátus túlterheltsége, ahogy mondani szokták, a „szűk tervezési kapacitás,,.

a gondok enyhítésére a nehézipari minisztérium - élve a lehetőséggel, - most úgy rendezte, hogy a nagy vállalatok, trösztök tervezői hatáskörét ki kell bővíteni. kiterjesztik tervezői jogosultságukat a kisebb beruházásokra, valamint a meglévő üzemek helyi ismereteket kívánó rekonstrukciós technológiai tervei- nek önálló kidolgozására, az egyéb szakmai tervező munkák összehangolására, tehát a generáltervezésre, hogy ezzel meggyorsítsák a beruházásokat.

/folyt.köv./

10.00/a

- 18 -

MR

bb 33. /kiterjesztik ...1.folyt./-Lm

a szénbányászati trösztök tervező tevékenysége ügyében már megállapodtak az országos tervhivattal és a pénzügyminisztériummal. a megállapodás értelmében megkezdték a trösztök tervező irodáinak fejlesztését. a kibővített trösztői tervező részlegek még ebben az évben megkezdik nagyobb hatáskörű munkájukat. a villamosenergia- iparban a helyi ismereteket kívánó beruházások terveinek kidolgozá- sára esetenként adnak engedélyt a vállalatoknak. intézkedtek, hogy a vállalati tervező részlegeknek az eddigieken túlmenő munkáját szakmailag az erőmű tervező iroda zsürizze és az ilyen tervezések- hez a legteljesebb szakmai segítséggel álljon a vállalatok rendelkezésére. a vegyiparban első lépésként néhány nagyvállalat terve- zési jogát terjesztették ki. ebben az évben, illetve 1965 első felében a vegyiműveket szerelő vállalat, a budapesti vegyiművek, az országos gumipari vállalat és az almásfüzitői timföldgyár tervezői részlegét fejlesztik. ezek a vállalatok már eddig is maguk látták el tervekkel kisebb beruházásaikat, műszaki felújít-ásaikat, most pedig nagyobb tervezésekre is jogot kapnak. a vegyiműveket szerelő vállalatnak és a budapesti vegyiműveknek az országos tervezői névjegyzékbe felvétele folyamatban van./mti/

-. - ó

bb 34. a jemeni vendégek látogatása dunaujvárosban

vid lk szb sr

1964. május 28.

abdullah al-szalat marsall, a jemeni arab köztársaság elnöke a csütörtöki napot budapesten töltötte. kíséretének tagjai, élükön mohamed al-rainy és abdul rahman al-eryani miniszterelnökhelyet-tesekkel dunaujvárosba látogattak. a vendégeket vidéki utjukra el- kísérte kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára.

a jemeni vendégeket a dunaujvárosi tanácsháza előtt ünnepélye- sen fogadták. az épület homlokzatát magyar és jemeni zászlókkal dí- szítették fel, a bejárat felett magyar és arab-nyelvű üdvözlő fel- iratokat helyeztek el. a város lakói és a dunai vasmű dolgozói kö- zül igen sokan jöttek el, hogy köszöntsék a látogatókat. a helybeli ifjuság üdvözlését az uttorók tolmácsolták, színes virágcsokrokkal kedveskedtek a jemeni államférfiaknak.

/folyt.köv./

cv

11.20/a

- 19 -

MR

bb 34. /a jemeni... 1. folyt./- szb

az épület bejáratánál tapolczai jenő, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és borovszki ambrus, a dunai vasmű vezérigazgatója, valamint más helyi vezetők üdvözölték őket. tapolczai jenő rövid tájékoztatást adott a város történetéről, fejlődéséről. elmondotta, hogy a város alapításának kezdetétől ez év végéig nyolcezer korszerű, kényelmes lakást építenek a dolgozóknak. az egykori kukoricaföldek helyén nem egészen másfél évtized alatt felépült és állandóan fejlődő város a környező vidék társadalmi, egészségügyi és kulturális életének központja lett. 44 000 lakosa gyönyörű környezetben él, a város utcáin, parkjaiban negyedmillió virág nyílik - s a dunaujvárosiak méltán büszkék arra, hogy szűkebb hazájukat a fiatalok városaként emlégetik, mert a város lakóinak átlagos életkora 30 év.

borovszki ambrus vezérigazgató tájékoztatta a vendégeket arról, hogyan jött létre a dunai vasmű, az ország legkorszerűbb kohászati kombinátja és hogyan élnek a dunaujvárosi dolgozók. elismeréssel szólt az önzetlen baráti segítségről, amelyet a szovjet ipar és a szovjet szakemberek a ma már tizenegyezer embert foglalkoztató vasmű építéséhez, termelésének fejlesztéséhez nyújtottak. jelenleg is szovjet tanácsadók közreműködésével épül a legújabb hatalmas üzemszerű, a hideghengermű, amelynek sok kiváló gépegységét a szovjetunió szállítja. hangsúlyozta a tájékoztató, hogy a dunai vasmű külföldre szállított termékei mindenütt elismerést szereznek a magyar iparnak.

a jemeni vendégek a helyi vezetők társaságában a dunai vasmű megtekintésére indultak.

/ folyt.köv./

11.25/a

- 20 -

bb 35. időjárásjelentés

hmé szb

1964. május 28.

a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, csütörtökön délben :

záporok, zivatarok

közép-európa fölött a légnyomási kép jellegtelen, változó mennyiségű felhőzet borítja az égboltot, s helyenkint záporosó hullik, illetve zivatar van.

házánkban tegnap nappal az ország javarészen élénk volt a felhőképződés, többfelé hullott záporosó és képződött zivatar. a csapadék mennyisége a legtöbb helyen nem volt jelentékeny, de siófokról és turkevéről 19, somogyszobról és szeghalomról 21, fonyódról és keszthelyről 23, mezőhegyesről 24, pécsről 26, marcáliból pedig 27 millimétert jelentettek. komáromban jégeső is esett. a nap az északkeleti megyékben 10-14, csallóközben 9-10, máshol 2-8 órán keresztül sütött. a hőmérséklet napközben 19-25 fokig emelkedett. ma hajnalban 7-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt gyengén felhős, melegedő idő uralkodott az országban és sopron környékén már zivatar képződött.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1.2 fokkal alacsonyabb. csütörtökön délben budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

várható időjárás pénteken estig: nappali felhőképződés, záporok, zivatarok, gyenge, a zivataros helyeken átmenetileg élénkülő szél, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21-25 fok között.

a duna vízállása 340 centiméter. /mti/

-. -

bb 36. alekszandr kamsalovnak,

hmé szb sr

1964. május 28.

a komszomol kb titkárának vezetésével négytagú szovjet ifjúsági küldöttség érkezett hazánkba. a küldöttség a kisz központi bizottságának meghívására tíz napon át ismerkedik a magyar ifjúság életével és a kisz tevékenységével. /mti/

-. -

13.12/a

- 21 -

bb 37. új víztorony készült el győrről

vid lk szb ki

1964. május 28.

új víztorony építése fejeződött be győrről. kétezer köbméteres tartálya a nádorvárosi úttörő-ligetben betonoszlopokon emelkedik a magasba. üzembe állításával nemcsak a nádorvárosi kerületben, hanem a város más részeiben is javul majd a víznyomás. ezenkívül lehetőség nyílik arra, hogy a győrszabadhegyi peremkerületet is bekapcsolják a vízvezeték-hálózatba. a megyei víz- és csatornamű vállalatnál máris további fejlesztési terveken dolgoznak. számolnak ugyanis azzal, hogy a város ivóvíz-szükséglete 1970-ig a mostaninak kétszeresére, napi 40 000 köbméterre növekszik. ezért harmadik víztoronyt építenek majd és megkezdik napi 30 000 köbméter teljesítményű második vízmű építését. az ipari vízellátás javításáról második ipari víztorony építésével gondoskodnak. /mti/

--

bb 38. osztrák szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

hmé-lm sr

1964. május 28.

a nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozói szakszervezete elnökségének meghívására hazánkba érkezett az osztrák grafikai és papírfeldolgozó ipari munkások szakszervezetének küldöttsége. az osztrák vendégek négy napot töltenek hazánkban, s ellátogatnak nyomdaüzemekbe, tanulmányozzák az ipari tanulók munkáját, életét, megtekintik budapest nevezetességeit. /mti/

--

bb 39. elektronikus zenei jelekkel biztosítják a 3. akusztikai konferencia tárgyalási rendjét

i tz/gjk szb vg

1964. május 28.

egészen újszerű megoldással biztosítják az optikai-, akusztikai- és filmtechnikai egyesület által június 2 és 6 között rendezendő 3. akusztikai konferencia tárgyalási rendjét.

a tudományos tanácskozás tervszerű lebonyolítását a konferencia arányai nehezítik meg. igen sok szakember jelenlétére számítanak, hiszen csupán a külföldi - angol, bolgár, csehszlovák, amerikai, dán, francia, lengyel, német, osztrák, román és svájci - résztvevők száma eléri a 110-et, és három szekcióban összesen csaknem 100 előadás hangzik majd el a négy tanácskozási napon.

azért, hogy a konferencia a szigorúan megszabott időrendben bonyolódjék le, minden előadás témájának tárgyalására azonos időt szabtak meg és egy központilag kezelt berendezéssel akadályozzák meg az időhatárok túllépését.

/folyt.köv./
14.45/a

- 22 -

mti

bb 39. /elektronikus zenei... 1./ - szb

az előadások kezdetére minden ülésteremben és vitaszobában - ahová az érdekeltek a be nem fejezett megbeszélések folytatására különvonulhatnak - bevezető zene adja meg az indító jelet. ha az előadás öt percen belül nem kezdődik meg, az elnök a témára szánt tárgyalási idő tartamára szünetet rendel el, az előadás elmarad. a tárgyalási idő végének közeledtére külön jelzés hívja fel a figyelmet, röviddel utóbb pedig megszólal a szüneti zene, amely mindaddig ismétlődik, amíg az újabb jelzés a következő előadás kezdetét nem jelenti.

a jelzések illőek lesznek a konferencia tematikájához. a központi „vezényszavakat”, elektronikus zenei jelzésekkel fejezik ki, amelyeket járfás támas szerzett, aki egyszemélyben híradsz-technikai mérnök és zeneszerző. /mti/

--

bb 40. ortopéd szakorvosok vándorgyűlése szombathelyen

vid lk szb fm

1964. május 28.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének ortopéd szakcsoportja és a vas megyei markusovszky kórház tudományos bizottsága rendezésében háromnapos tudományos vándorgyűlés kezdődött csütörtökön szombathelyen. a tanácskozáson -, amelyre az ország minden részéről érkeztek szakemberek, - gonda györgy, a vas megyei tanács vb. elnöke mondott megnyitó beszédet. az első napon fő témaként a térdizület megbetegedéseit vitatták meg. e témakörrel több mint 20 előadás, referátum hangzott el. /mti/

--

bb 41. elutazott m.e. rakovszkij, a szovjetunió műszer- és automatizálási állami bizottságának elnöke

k sb/gk szb vg

1964. május 28.

csütörtökön elutazott budapestre a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködési tárgyalásokon résztvevő szovjet küldöttség, amelyet m.e. rakovszkij, a szovjetunió műszer- és automatizálási állami bizottsága elnöke vezetett. az egyhetes tanácskozás volt a két ország műszaki-tudományos együttműködési bizottságának 20. ülés-szaka, de egyúttal ez a megbeszéléssorozat az első, amelyet az év elején megalakult kormányközi bizottságnak változatlan jogokkal megbízott műszaki-tudományos együttműködési albizottsága tartott.

a ferihegyi repülőtéren dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, dr. jávor ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese, györgy gyula és berecz bertalan kohó- és gépipari miniszterhelyettes, lehr ferenc könnyűipari miniszterhelyettes és némety béla, a külügyminisztérium főosztályvezetője bucsuzott el a szovjet küldöttségtől. /mti/

--

mc

14.55/a

- 23 -

mti

bb 43. halálos villamos-szerencsétlenség sóstón

vid j-lm fr

1964. május 28.

halálos kimenetelű villamos-szerencsétlenség történt nyiregyháza-sóstón. amikor az egyik pótkocsis szerelvény már elindult a város felé, machnyik istván 21 éves nyiregyházi lakos ittás állapotban át akart menni két kocsi között az ütközőkőn. megcsuszott, a sínek közé esett, s a szerelvény halálra gázolta. /mti/

-. -

bb 44. megkezdődött a geológusok első nyugat- magyarországi vándorgyűlése

i tz/tm-lm vg

1964. május 28.

40 külföldi - osztrák és csehszlovák - valamint körülbelül 200 magyar geológus részvételével csütörtökön reggel megkezdődött a magyarhoni földtani társulat idei vándorgyűlése. ez az első olyan tanulmányuttal egybekötött földtani tanácskozás, amelynek színhelyül nyugat-magyarországot választották.

a vándorgyűlés résztvevői a kis-alföldet keretező, nemrég kihunyt vulkánok karéján belül, a celldömölki bazalt-vulkánon találkoztak és onnan indultak el nyugat felé. tanulmányutjukon megtekintik többek között a répcelaki széndioxidtermelő üzemet, a büki termálfutató, a felsőcsatári talkum bányát, az ujonnan megkutatót toronyi nagy lignit-területet, valamint sopron vidékének érdekesebb geológiai képződményeit.

közben pénteken a kőszegi vár Lovagtermében lesz a vándorgyűlés plenáris ülése, amelyen dr. kertai györgy, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgató-helyettese, dr. kőrössy lászló osztályvezető, dr. scheffer viktor főgeofizikus és varrók kornélia, a magyar állami földtani intézet kutatója tart előadást.

a vándorgyűlés vasárnap délután sopronban fejeződik be.

/mti-

-. -

15.00/a

- 24 -

bb 47. mezőgazdasági tanulók országos versenye egerben

vid/ká/sk/m

1964. május 28.

egerben csütörtökön megkezdődött a mezőgazdasági tanulók versenyének országos döntője. a két napos versenyen elméleti és gyakorlati ismeretekből adnak számot a résztvevők. csütörtökön a gyakorlati bemutatókra került sor az egri tangazdaságban és a petőfi termelőszövetkezetben. az országos versenyen induló 42 tanuló közül a hat legjobb vörös szakmunkásbizonyítványt kap. /mti/

-. -

bb 48. megkezdődött a permetezés tokajhegyalján

vid/ká/tr/m

1964. május 28.

tokajhegyalja világhírű szőlőskertjeiben, kereken 9000 holdon megkezdődött a permetezés. az utóbbi napok csapadékos, meleg időjárásának hatására szemlátomást fejlődtek a szőlőhajtások, a terméskilátások kedvezőbbek, mint ahogy azt a rügyvizsgálatok mutatták.

a permetezéshez a számítások szerint mintegy 3.5 millió liter vizet használnak fel. /mti/

-. -

bb 49. az utóbbi évek leggazdagabb borsótermése heves megyében

vid/ká/tr/m

1964. május 28.

a hevesi rákóczi termelőszövetkezetből csütörtökön elindították az első husz mázsás zöldborsó szállítmányt a mátra üdülőibe és a borsodi iparvidékre. ezzel megkezdődött heves megye déli részén az utóbbi évek leggazdagabb borsótermésének betakarítása. az időjárás különösen kedvezett ennek a korai növénynek. a jövő héten már naponta 500 mázsa zöldborsót szállítanak közfogyasztásra a hevesi járás termelőszövetkezetei. /mti/

-. -

15,25/m

- 25 -

bb.42. megkezdődött a magyar biológiai társaság háromnapos vándorgyűlése

t ms/gk/n/sr

1964. május 28.

csütörtökön a magyar tudományos akadémián megkezdődött a magyar biológiai társaság 6. biológiai vándorgyűlése. a háromnapos tanácskozást szentágothay jános akadémiai levelező tag nyitotta meg, majd dr. hortobágyi tiber egyetemi tanár, a biológiai tudományok doktora tartott összefoglaló előadást az első nap fő témájáról, az algák és jelentőségük címmel. felkér hozzászólóként weiszfeller gyula akadémiai levelező tag, valamint szemes gábor kandidátus, a duna-kutató állomás, uherkovich gábor kandidátus a tiszta-kutató állomás, tölg istván az országos halászati felügyelőség részéről foglalkozott ezzel a biológiai, takarmányozási és élelmezési szempontból egyaránt jelentős problémával.

a nap folyamán az algák biológiájáról hangzottak el előadások, a vándorgyűlés, amelyen neves szovjet, francia, német, olasz és román szakemberek is részt vesznek, pénteken és szombaton szekcióüléseken folytatja tanácskozásait. a kutatók többek között beszámolnak az élő anyag struktúrája és működése közötti kapcsolat tisztázásában elért eredményeikről, növény- és állatéletteni, genetikai, rendszertani munkájukról. /mti/

..

bb.45. nagykövetségi rangra emelik a magyar-japán diplomáciai kapcsolatokat

lk/n/zs

1964. május 28.

a magyar népköztársaság kormánya és a japán császárság kormánya megállapodott abban, hogy tokiói, illetve budapesti követségeiket kölcsönösen nagykövetségi rangra emelik. /mti/

..

bb.46. német mezőgazdasági szakemberek tanulmányutja baranyában

vid/ká/sk/n bs

1964. május 28.

a baranya megyei szederkény község szövetkezeti gazdái kedves vendégeket bucsuztattak csütörtökön: három ndk-beli szakembert günther heinrichs, a stassfurti kerületi tanács elnöke, alfred duval, a güsteni termelészövetkezet elnöke és heinrich jödecke, a hohenerlebeni állami gazdaság igazgatója a helybeli karasica gyöngye tsz meghívására látogatott el ide. egy hetes baranyai tartózkodásuk során megtekintették a szederkényi és a vémei szövetkezeti gazdaságokat, valamint a bólyi állami gazdaságot, s ellátogattak a járás székhelyére, pécsváradra is. a német vendégek nagy érdeklődéssel tanulmányozták a jóhírű, eredményesen működő gazdaságokat és sok hasznos tapasztalatra tettek szert. a járás és a gazdaságok vezetőivel folytatott megbeszéléseiken javasolták, hogy alakítsanak ki szoros kapcsolatot a pécsvárad járás és a stassfurti kerület között. a két - egymástól mintegy ezer kilométerre levő - terület mezőgazdasága között meglehetősen nagy a hasonlóság, sok közös problémájuk akad, így a szederkényben létrejött kapcsolat igen gyümölcsözőnek ígérkezik. /mti/

..

15.17/-n

4-26-

le

bb 50. 180 ezer holdon kalászol a buza szolnok megyében

vid/ká/sk/m

1964. május 28.

az elmúlt hetek időjárása kedvezett szolnok megye mezőgazdaságának. a szántóföldi növények a bőséges csapadék hatására megerősödtek és erőteljesen fejlődnek. a májusi esőt elsősorban a búzák hálálták meg. a dus növényzet mintegy 180 ezer holdon szinte egyik napról a másikra kalászba szökkent. az alföld nagy búzatermelő körzetében a nagykunságban és a szolnoki járásban jó termést ígérnek a nagyüzemi táblák. /mti/

..

bb 51. karcagi szövetkezeti gazdák utaztak a szovjetunióba

vid/ká/tr/m

1964. május 28.

karcagról csütörtökön 30 tagú csoport indult kéthetes tanulmányutra a szovjetunióba. a szövetkezeti gazdák ellátogatnak kievbe, megtekintik leningrádot, megismerkednek a nagymultu város nevezetességeivel. utjuk során felkeresik az észtszovjet szocialista köztársaság fővárosát, tallint, kirándulást tesznek rigába, majd moszkvában töltenek néhány napot. /mti/

..

bb 52. a jordán király köszöntővirata dobi istvánhoz

lk/m/zs

1964. május 28.

i. husszein ibn talal, jordánia hasimita királyság királya táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének a jordán nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánásaiért. /mti/

..

bb 55. kádár jános fogadta a távozó lengyel nagykövetet

k/m/zs

1964. május 28.

kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke csütörtökön bucsulátogatáson fogadta henryk grochulski-t, a lengyel népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

..

16,40/m

- 27 -

le

bb 53. idény-nyitás a bokrosi pusztán

vid/ká/tr/m

1964. május 28.

a csongrád megyében bokrosi pusztán csütörtökön tartották meg a hagyományos és ünnepélyes idénynyitást. a legeltetési szezon későn kezdődött, mert a pusztát mint egy hónapig víz borította, s csak nemrég vonult le erről a területről a tiszta árnyulláma. a kétezer holdas mezőre hosszú sorokban hajtották ki az állatokat. erre az alkalomra ünnepi viseletet öltöttek a pásztorok. a gulyások bő ujjú ingben, fekete nadrágban, csizmában, a juhászok ezüstpitykés mellényben, a csikósok árvalányhaj díszrel a kalapjuk mellett lóháton vonultak fel, maguk előtt terelve a gulyát, a nyáját, a ménest. mintegy négyezer juh, szarvasmarha és ló felett tartott szemlét a szakbizottság. /mti/

...-

bb 54. szunyogirtás repülőgépről

vid/pk/m/ki

1964. május 28.

az épülő tiszai vegyikombinát dolgozóinak és a tiszaszerdékényi újváros lakóinak sok bosszúságot okoznak a környéket ellepő szunyogok. irtásukat kedden repülőgépről kezdték meg. a gép a tiszaszerdékényi legelőről csütörtök délig százszor szállt fel és több mint ezer hold területet permetezett be a holló 10 ddt elnevezésű vegyszeres oldattal. ez az olajos folyadék nemcsak a rovarokat, hanem a lárvákat is elpusztítja. a nagyarányú szunyogirtás, amelyet csütörtökön fejeztek be, pár nap múlva már érezteti hatását. /mti/

...-

bb 56. közlekedési balesetek

sk/m/sr

1964. május 28.

a bécsi ut 121 számú ház előtt vagner kálmán 27 éves szerzőkészítő motorkerékpárjával felborult az uttesten. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a kórházba. kispesten a vöröshadsereg utja és a kinizsi utca kereszteződésénél pálmái lászló 57 éves műszakvezető személygépkocsijával kanyarodás közben nem adott elsőbbséget a vele szemben haladó motorkerékpárnak és összeütköztek, majd a motorkerékpár nekiütközött az 52-es jelzésű villamosnak. keserü istván 40 éves esztergályos, a motorkerékpár vezetője, súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. könnyebben megsérült a motorkerékpár utasa keserü istvánné, 38 éves tisztviselő. /folyt.köv./

15.45/- n 16²⁰

-28-

le

bb 56. /közlekedési ... 1. folyt./ m

zuglóban az erzsébet királyné utja és az amerikai ut kereszteződésénél ungváry jánosné 66 éves budapesti lakóst elütötte egy tehergépkocsi. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a 8. ker. mező imre ut 7 számú ház előtt bólya sándor 67 éves nyugdíjast elütötte egy 36-os jelzésű villamos. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. zuglóban a fogarasi ut és a pillangó utca kereszteződésénél bakos andrás 4 éves gyermek átszaladt az uttesten és elütötte egy motorkerékpár. a kisfiút súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították az istván kórházba. a pasaréti ut 120 számú ház előtt németh éva és szijgyártó erzsébet két 14 éves budapesti iskoláslányt elütötte egy tehergépkocsi, mindkettőjüket súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

...-

bb 57. tizenöt éves a magyar ásványolaj- és földgázkisérleteti intézet

vid/lk/m/ki

1964. május 28.

a veszprémi magyar ásványolaj- és földgázkisérleteti intézet az idén ünnepli fennállásának tizenötödik évfordulóját. a jubileum alkalmából az intézet munkatársai csütörtökön ünnepi tanácsulást tartottak, amelyen megemlékeztek az elmúlt időszak tudományos eredményeiről. egyúttal bensőséges hangulatu köszöntővel üdvözölték az intézet igazgatóját, dr. freund mihály kossuth-díjas akadémikust, a kutatóközpont megalapítóját 75. születésnapja alkalmából.

a jubileumi évben kiadványt is megjelentettek. ez részletesen felsorolja azokat a tudományos dolgozatokat, amelyeket az intézet munkatársai az alapítás éve óta készítettek. /mti/

...-

bb 58. több mint két- és félmillió forint értékű könyvet adtak el a könyvhét első négy napján az állami könyvterjesztő és a magyar könyv kereskedelmi vállalat elárusító

i bi/gk/m/fm

1964. május 28.

az ünnepi könyvhét második felébe lépett. az eddig beérkezett - még nem teljes - budapesti és vidéki adatok szerint az első négy napon több mint két- és félmillió forint értékű könyvet adtak el az állami könyvterjesztő és a magyar könyvkereskedelmi vállalat sátraiban és üzleteiben. ebben a számban még nem szerepelnek az üzemi könyvvásárok és a szövetkezeti könyvesboltok adatai. /folyt.köv./

16.00/-n 16²⁰

-29-

le

bb 53. idény-nyitás a bokrosi pusztán

vid/ká/tr/m

1964. május 28.

a csongrád megyében bokrosi pusztán csütörtökön tartották meg a hagyományos és ünnepélyes idénynyitást. a legeltetési szezon későn kezdődött, mert a pusztát mint egy hónapig vízborította, s csak nemrég vonult le erről a területről a tiszta árhulláma. a kétezer holdas mezőre hosszú sorokban hajtották ki az állatokat. erre az alkalomra ünnepi viseletet öltöttek a pásztorok. a gulyások bő ujju ingben, fekete nadrágban, csizmában, a juhászok ezüstpitykés mellényben, a csikósok árvalányhaj díszrel a kalapjuk mellett lóháton vonultak fel, maguk előtt terelve a gulyát, a nyáját, a ménest. mintegy négyezer juh, szarvasmarha és ló felett tartott szemlét a szakbizottság. /mti/

bb 54. szunyogirtás repülőgépről

vid/pk/m/ki

1964. május 28.

az épülő tiszai vegyikombinát dolgozóinak és a tiszaszederkényi újváros lakóinak sok bosszúságot okoznak a környéket ellepő szunyogok. irtásukat kedden repülőgépről kezdték meg. a gép a tiszaszederkényi legelőről csütörtök délig százszor szállt fel és több mint ezer hold területet permetezett be a holló 10 ddt elnevezésű vegyszeres oldattal. ez az olajos folyadék nemcsak a rovarokat, hanem a lárvákat is elpusztítja. a nagyarányú szunyogirtás, amelyet csütörtökön fejeztek be, pár nap múlva már érezteti hatását. /mti/

bb 56. közlekedési balesetek

sk/m/sr

1964. május 28.

a bécsi ut 121 számú ház előtt vagner kálmán 27 éves szerzőkészítő motorkerékpárjával felborult az uttesten. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a kórházba. kispesten a vöröshadsereg utja és a kinizsi utca kereszteződésénél pálmái lászló 57 éves műszakvezető személygépkocsijával kanyarodás közben nem adott elsőbbséget a vele szemben haladó motorkerékpárnak és összeütköztek, majd a motorkerékpár nekiütközött az 52-es jelzésű villamosnak, keserü istván 40 éves esztergályos, a motorkerékpár vezetője, súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. könnyebben megsérült a motorkerékpár utasa keserü istvánné, 38 éves tisztviselő. /folyt.köv./

15.45/- n 16²⁰

-28-

le

bb 56. /közlekedési ... 1. folyt./ m

zuglóban az erzsébet királyné utja és az amerikai ut kereszteződésénél ungváry jánosné 66 éves budapesti lakóst elütötte egy tehergépkocsi. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a 8. ker. mező imre ut 7 számú ház előtt bolya sándor 67 éves nyugdíjast elütötte egy 36-os jelzésű villamos. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. zuglóban a fogarasi ut és a pillangó utca kereszteződésénél bakos andrás 4 éves gyermek átszaladt az uttesten és elütötte egy motorkerékpár. a kisfiút súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították az istván kórházba. a pasaréti ut 120 számú ház előtt németh éva és szijgyártó erzsébet két 14 éves budapesti iskoláslányt elütötte egy tehergépkocsi, mindkettőjüket súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

bb 57. tizenöt éves a magyar ásványolaj- és földgázkisérleti intézet

vid/lk/m/ki

1964. május 28.

a veszprémi magyar ásványolaj- és földgázkisérleti intézet az idén ünnepi fennállásának tizenötödik évfordulóját. a jubileum alkalmából az intézet munkatársai csütörtökön ünnepi tanácsülést tartottak, amelyen megemlékeztek az elmúlt időszak tudományos eredményeiről. egyúttal bensőséges hangulatu köszöntővel üdvözölték az intézet igazgatóját, dr. freund mihály kossuth-díjas akademikust, a kutatóközpont megalapítóját 75. születésnapja alkalmából.

a jubileumi évben kiadványt is megjelentettek. ez részletesen felsorolja azokat a tudományos dolgozatokat, amelyeket az intézet munkatársai az alapítás éve óta készítettek. /mti/

bb 58. több mint két- és félmillió forint értékű könyvet adtak el a könyvhét első négy napján az állami könyvterjesztő és a magyar könyvkereskedelmi vállalat elárúsítói

1 bi/gk/m/fm

1964. május 28.

az ünnepi könyvhét második felébe lépett. az eddig beérkezett - még nem teljes - budapesti és vidéki adatok szerint az első négy napon több mint két- és félmillió forint értékű könyvet adtak el az állami könyvterjesztő és a magyar könyvkereskedelmi vállalat sátraiban és üzleteiben. ebben a számban még nem szerepelnek az üzemi könyvvásárok és a szövetkezeti könyvesboltok adatai. /folyt.köv./

16.00/-n 16²⁰

-29-

le

bb 58. /több mint ... 1. folyt./ m

a fővárosban a nemzeti színház előtt felállított könyvsátorban a legnagyobb a forgalom. itt az első négy napon 91.100 forint értékű könyvet vásároltak. a tavalyi könyvhét első négy napján 78 100 forint volt a sátor forgalma. /mti/

bb 61. melegszik az idő: péntekre 21-25 fok várható - az ideai szigorú télre forró nyár következik

i cs/sk/m/ká

1964. május 28.

utolsó hivatalos prognózisát csütörtökön adta ki veres László, a meteorológiai intézet öreg munkatársa: pénteken ugyanis átadja a szinoptikusok stafétáját a fiataloknak. 1928-ban kezdte meg szolgálatát, s 30 évig repülés-meteorológusként tájékoztatta az induló-érkező repülőgépek pilótáit magyarul, angolul, oroszul, németül. az utóbbi hat esztendőben pedig a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán dolgozott.

utolsó hivatalos tájékoztatójában veres László elmondotta: csütörtökön a dunántúli több vidékén voltak kisebb záporok, néhány állomás zivart is jelentett. a napi hőmérsékleti maximumok általában 20-24 fokig emelkedtek. csupán miskolcon mértek 25 fokot. pénteken szórványosan lesznek még záporos jellegű kisebb esők és zivatarok. a nappali felmelegedés kissé fokozódik, a maximumok valószínűleg sehol nem maradnak 21 fok alatt, viszont már több helyen érik el a „nyári nap”, rangját megadó 25 fokot.

veres László nyugdíjbavonulása előtt „nem-hivatalosan”, így summázta 36 évi tapasztalatait: az időjárás talán legfőbb szabálya, hogy a négy évszakban elkövetett „tulzásait”, egészében kiegyenlíti. s ez az ideai esztendőre azt jelenti, hogy az elmúlt szigorú nagy tél után most valószínűleg forró nyár következik. /mti/

bb 60. ezüstéremmel díjazták a bécsi nemzetközi kertészeti kiállítás közös magyar bemutatóját

k ie/m/ká

1964. május 28.

az osztrák hivatásos kertészek szövetsége levélben értesítette a mezőgazdasági kiállítási irodát, hogy a bécsi nemzetközi kertészeti kiállítás zsürije ezüstéremmel díjazta Magyarország kollektív kiállítását. ez az elismerés egyaránt szól a különböző gazdaságok termékeiből kiküldött virágoknak, zöldségféléknek, gyümölcsöknek és boroknak, a magyar pavilon épületének és berendezésének, valamint a nemzeti jellegű „magyar kert”, -nek. /mti/

16.00/m

16²⁰ JR

-30-

le

e m b a r g ó : 22 óráig!

bb 64. másfél évtized alatt 1833 komplett műszaki és tudományos dokumentációt kaptunk a szovjetuniótól - befejeződött a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködési állandó albizottság budapesti ülészsaka

sb/tm/m/vg

1964. május 28.

a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság határozatának megfelelően a napokban tartották meg budapesten a műszaki tudományos együttműködési állandó albizottság első ülészsakát. ez az albizottság vette át az 1949 július 26-án megalakult magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködési bizottság összes feladatát.

a 15 éves műszaki-tudományos együttműködés során a szovjetunió 1833 különféle komplett műszaki dokumentációt adott át Magyarországnak és tőlünk 1032 -öt kapott. többek között a két ország kölcsönösen elküldte egyes fontos beruházások műszaki terveit, gépek és berendezések rajzait, technológiai dokumentációkat, tudományos és műszaki kutatások jelentéseit és sok egyéb anyagot.

ebben az időszakban a legjobb termelési tapasztalatok és a műszaki-tudományos eredmények tanulmányozására a magyar népköztársaság több mint 1.450 szovjet szakértőt fogadott az országban és mintegy 3.500 magyar szakembert küldött a szovjetunióba. a kölcsönös tapasztalatcsere segítségével számos bonyolult műszaki problémát oldott meg a két ország népgazdasága.

az albizottság első ülészsakán megtárgyalták és jóváhagyták a műszaki tudományos együttműködés újabb feladatait.

a közös feladatokról készített jegyzőkönyvnek megfelelően a magyar fél szovjet szakértőket fogad és megismerteti velük a kohászat, a gépészet, az építésügy, a gyógyszer- és az élelmiszeripar műszaki-tudományos eredményeit, legjobb termelési tapasztalatait. a szovjet szakemberek rendelkezésére bocsátják a vegyipar és az élelmiszeripar tudományos kutatási beszámolóit. átadják a gépészet, az energetikára és a közlekedésre vonatkozó rajzokat és gyártástechnológiai dokumentációkat, továbbá a mérés-technikai és elektronikai műszerekről készített beszámolókat és anyagokat.

/folyt.köv./

16.20/-n

-31-

le

bb 64. /másfél ... 1. folyt. /m

a szovjet fél megismerteti a magyar szakértőket a kohászat, a tüzelőanyag- és a vegyipar, az energetika és a villamosipar, a gépgyártás, a közlekedés, az építésügy, a kereskedelem, valamint a gyógyszer- és az élelmiszeripar eredményes üzemi tapasztalataival. átadják továbbá a vegyiparban, az energetikában, a gépgyártásban, az építőiparban és a közlekedésben használt egyes berendezések és gépek műszaki dokumentációját, a termelési folyamatokat ismertető beszámolókat, cikkeket és módszertani anyagokat.

az ülészsakon megvizsgálták és jóváhagyták a magyar népközsárság tervező és szerkesztő intézeteinek és a szovjetunió hasonló intézményeinek együttműködési tervét. tárgyaltak továbbá az ágazati műszaki-tudományos kapcsolatok kétoldalu megvalósításának munkarendjéről és egyéb kérdésekről. a tárgyalásokon megbeszélték az előző ülészsakon elfogadott kölcsönös kötelezettségek teljesítésének eredményeit. megelégedéssel állapították meg, hogy az elmúlt időszakban a szovjetunió és magyarorszáig között jelentősen megerősödött és fejlődött a műszaki-tudományos együttműködés. az ülészsakon a barátság és a kölcsönös megértés légkörében folytak a tárgyalások.

az ülészsak jegyzőkönyvét magyar részéről dr. jávor ervin, az albizottság magyar tagozatának elnöke, a magyar népközsárság országos tervhivatalának elnökhelyettese, szovjet részéről pedig m.e. rakovszkij miniszter, az albizottság szovjet tagozatának elnöke, a szovjetunió műszer- és automatizálási állami bizottságának elnöke írta alá. az aláírásnál jelen volt. g.a. gyenyiszov, a szovjetunió magyarorszáigi nagykövete, dr. ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke, és bojti jános, a magyar népközsárság külügyminiszterhelyettese, valamint a szovjet és a magyar szervek felelős munkatársai.

x x x
a szovjet küldöttség egy hetet töltött magyarorszáigon. megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt, megismerkedett az ország több jelentős ipari vállalatának és intézetének munkájával továbbá beszámolókat tartott a szovjetunió legújabb tudományos és műszaki eredményeiről. /mti/

16.25/-n

-32-

bb.59. változatos, gazdag műsor a városmajori szabadtéri szinpadon összesen 140 előadás: a máv szimfónikusok hangversenysorozata, vidéki színházak vendégszereplése, bábjátékok és filmelőadások - sajtótájékoztató a műsorterrvről

1 fe/tr/n/fm

1964. május 28.

a magyar sajtó házában csütörtökön a városmajori szabadtéri szinpad nyári műsorterrvről tájékoztatták az újságírókat. fülöp árpádné, a 12. kerületi tanács vb. titkára elmondotta, hogy már az elmúlt években is nagy volt az érdeklődés a szinpad műsora iránt, s ezért az idei nyárra is változatos, gazdag műsort állítottak össze a lakosság kulturális igényeinek kielégítésére. céljuk, hogy a szokványos nyári ugynevezett esztrádműsor helyett művészi produkciókkal szórakoztassák a közönséget. a máv szimfónikusok zenekara az idén tíz hangversenyyel örvendezteti meg a zeneszerető közönséget, és a mainapig 700 bérletet vásároltak az érdeklődők. a szinpadon e nyáron öt vidéki színház mutatkozik be 14 előadással, s keresztmetszetet adnak az évad műsorból. májustól szeptemberig rendeznek filmvetítéseket. a kicsinyek szórakoztatásáról az állami bábszínház gondoskodik 12 alkalommal. a szabadtéri szinpadon összesen 140 előadást tartanak a nyári hónapokban. az előadó megemlítette, hogy az elmúlt négy év alatt - tökéletesítették a városmajori szabadtéri szinpad technikai berendezését. ebben az évben másfélmillió forintos költséggel felújítják az öltözőket.

a sajtótájékoztatón megjelent színházi szakemberek és a máv szimfónikus zenekar vezetői részletesen ismertették a műsorterrvet.

a tíz koncertből álló hangversenysorozat műsorán a zeneirodalom legszebb alkotásai hangzanak el, többek között verdi: requiemje, beethoven szimfóniái, csajkovszkij, schubert, haydn, mozart, brahms, dvorák legnépszerűbb szerzeményei. az augusztus 3-1 koncerten gershwin műveit hllhatja a közönség

a vidéki színházak június 12-én kezdődő vendégszereplését a kecskeméti katona józsef színház bemutatkozása nyitja meg; vörösmarty: „csongor és tünde”, című darabját, majd juliusban zeller: „a madarász”, című daljátékát mutatja be. az egri gárdonyi géza színház schiller: „stuart mária”, című drámáját, a veszprémi petőfi színház móríciz zsigmond: „nem élhetek muzsikaszó nélkül”, és gyárfás miklós: „lánglelkű szerelmesek”, című darabjával vendégszerepel. a szolnoki szigligeti színház az évad legsikeresebb előadását schiller: „ármány és szerelem”, című művét mutatja be a fővárosban július 3-án és 4-én. a győriek programja: király-vécsey: „az igazi”, shaw: „milliomosnő”, maupassant-peter kreuder: „bel ami”, kopányi: „nyitva van az aranykapu”, rostand: „cyrano de bergerac”, horváth: „a szabin nők elrablása”, és shakespeare: „romeó és julia”,.

az állami bábszínház is három bemutatóval szerepel a műsoron: aladin csodalámpája, a csodálatos kalucsni és a rosszcsont peti című bábjátékokat először látják majd budapesten a kicsinyek. /mti/

16.30/-n

-33-

bb 62. rendezés után, nyitás előtt a „művészi könyvkötések a 15.-20. századból,, című kiállítás az iparművészeti múzeumban

i tf/tr/m/fm

1964. május 28.

az iparművészeti múzeumban szombaton kiállítás nyílik „művészi könyvkötések a 15.-20. századból,, címmel. a bemutató annál is inkább érdekesnek ígérkezik, mivel az európai múzeumok közül csak nagyon kevés dicsekedhetik szakszerűen összeállított kötetgyűjteménnyel.

a tárlat anyagát - amint azt a rendező sz. koroknay éva elmondotta - a múzeum értékes kötetgyűjteményének legszebb darabjaiból állították össze. a kiállításon elsősorban mutatják be azokat a könyvművészeti remekeket, amelyeket az utóbbi 15 évben tervszerű, muzeális gyűjtés eredményeként vásárolt az iparművészeti múzeum. az anyagot több könyvtár és magángyűjtő által kölcsönzött könyv- ritkaság teszi teljessé.

összesen több mint 150 könyvművészeti alkotást láthatnak majd az érdeklődők. egyebek között misztótfalusi kis miklós 1684-ben amsterdamban nyomtatott ezüstveretes bibliáját, - ez az egyik legértékesebb új szerzemény - egy rákóczi györgy korabeli legyeződiszes könyvet és egy aranydiszítésű olasz kódexet, amelyet a 16. század közepén készítettek. az egyik terem izelítőt nyújt az elmúlt századok folyamán kialakult különféle könyvkötészeti stílusirányzatokból és a borítólapok készítésének változatos technológiájából.

a tárlatot előreláthatólag egy évig tartják majd nyitva./mti/

bb 63. ankét a „karambol,, című filmről csepelen

t s/gk/m/fm

1964. május 28.

a budapesti ifjúsági napok alkalmából csütörtökön a csepeli kish-bizottság ankétot rendezett a nemrég bemutatott „karambol,, című játékfilmről. a csepeli fiatalok életével és problémáival foglalkozó alkotást máriássy judit forgatókönyvéből máriássy félix- rendezte.

az ankéton résztvett máriássy félix, valamint a film több más alkotója. /mti/

16.49/-n

-34-

bb 65. kádár jános fogadta hazánk új bagdadi nagykövetét

tr/k/m/fm

1964. május 28.

kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke csütörtökön fogadta nagy s. lajost, hazánk új bagdadi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

bb 66. kádár jános fogadta hazánk új djakartai nagykövetét

tr/m/fm

1964. május 28.

kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke csütörtökön fogadta turi ferencet, hazánk új djakartai rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

bb 67. új vezetőséget választott a magyar hidrológiai társaság közgyűlése

k sb/gg/m/vg

1964. május 28.

a magyar hidrológiai társaság csütörtökön vezetőségválasztó közgyűlést tartott a technika házában. a tanácskozás résztvevői meghallgatták bözsöny dénes főtitkár beszámolóját a múlt évi munkáról és az új feladatokról. a beszámolót vita követte, majd megtartották a választást. a magyar hidrológiai társaság elnöke továbbra is dr. vitális sándor egyetemi tanár, ügyvezető elnök dr. schulhof ödön és illés györgy, főtitkár elek zoltán. bözsöny dénest, a volt főtitkárt alelnökké választották. /mti/

bb.68. tíz vagon lucernamag egyetlen termelőszövetkezetből

vid/ká/tr/n/la

1964. május 28.

a körös-vidék termelőszövetkezetei 150 vagon lucernamag értékesítésére kötöttek szerződést a vetőmagtermelő és ellátó vállalattal. a világhírű szarvasi, békésszentandrásai és bánkúti lucerna tájfajtából száznál több termelőszövetkezet fog magot. a munka szakszerű végrehajtása érdekében csütörtökön ankétot rendeztek az ország legnagyobb lucernamag-termelőszövetkezetében, a füzesgyarmati vörös csillag tsz-ben. mintegy 200 termelőszövetkezeti vezető és mezőgazdasági szakember előtt dr. manninger g. adolf professzor és több más országoshírű szakember tartott előadást a magfogatás legújabb módszereiről és a kártevők elleni védekezésről./ folyt.köv./

16.57/-n

-35-

bb.68./ tiz vagon ...1. folyt. /n

Lehoczky Mihály, a fűzesgyarmati vörös csillag tsz főagronómusa a helyi eredményekről tájékoztatta a vendégeket. elmondotta, hogy a szövetkezet 1964-ben 10 vagon lucernamag értékesítésére készül.

az ankét részvevői megnézték a frissen tárolt lucernaszéna kazlakat. a fűzesgyarmati vörös csillag tsz-ben csupán az első kaszálásból 40 vagon kiváló minőségű, fehérjedus lucernaszénát tároltak hideglevegős és állványos módszerrel./mti/

..

bb.69. meggyorsítják a folyamatos termelés-szervezési módszer elterjesztését - az építkezések korszerű megszervezéséről tanácskoztak az építőipari vállalatok tömegszervezeti vezetői

t sb/gg/n/vg

1964. május 28.

az építők szakszervezetének székházában csütörtökön negyven ém vállalat párt-, szakszervezeti- és kisz titkára országos ankéton beszélt meg az építkezések korszerű megszervezésének feladatait. a tanácskozáson megjelent somoskői gábor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, reszegi ferenc, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöke, valamint az építésügyi minisztérium és a kisz központi bizottságának több képviselője.

az ankéton dr. piros istván, az építőipari főigazgatóság műszaki főosztályának vezetője tájékoztatta a tömegszervezetek vállalati képviselőit az építkezések irányítását segítő folyamatos termelés-szervezési módszerről. elmondotta, hogy sok vállalat még huzódozik az új eljárástól, pedig ennek általános elterjesztése nélkül az építőipar nem teljesítheti a 20 éves tervben előírt feladatait. a legnagyobb baj az, hogy az építkezések vezetői gyakran csak a napi problémákkal törődnek és nem készítik elő a későbbi feladatokat. az új szervezési módszerrel viszont előre láthatóan irányíthatnák a munkát. ennek segítségével az üllői uti lakótelepen egy év alatt átlagosan 630 lakást szereltek össze a toronydarukkal, holott korábban évente csak 300 lakás falelemét tudták elhelyezni az épületeken. az új építésmóddal a lakóházak építési idejét is mintegy három hónappal csökkentették. sok más kísérlet is igazolta már az új eljárás előnyeit. ezért gondoskodni kell arról, hogy az ém vállalatok 1970-ben már az állami lakásoknak 90 százalékát, a mezőgazdasági épületeknek 80 és az ipari beruházásoknak 40 százalékát a folyamatos termelés-szervezési módszer alapján építsék fel.

a tanácskozáson széleskörű vita alakult ki az új építésmód kérdéseiről. az ankét részvevői megbeszélték azokat a tömegszervezeti feladatokat, amelyeknek segítségével jelentősen meggyorsítják majd a folyamatos termelés-szervezési módszer elterjesztését./mti/

..

17.10/-n

-36-

le

bb.34. / a jemeni vendégek látogatása ... 2. folyt. / n

a gyár dolgozói meleg barátsággal, szeretettel fogadták a vendégeket, majd végigkálauzolták őket a meleghengermű gépsorai között. alátogatók nagy érdeklődéssel figyelték a kormányos-fűkéből irányított buga- és lemezhanglást, amelynek minden szakaszában precíz műszerek, bonyolult automata berendezések végzik a munka „nehezét”. nagy szeretettel köszöntötték a jemeni vendégeket és a társaságukban levő magyar közéleti személyiségeket a martin-acélműben és a kokszevegészeti gyárban is. dr. horgos gyula és borovszki ambrus a vendégek kérdéseire válaszolva részletesen ismertette a legújabb gyártási eljárásokat, a legeredményesebb munkamódszereket. a látogatás végén a jemeni vendégek őszinte elismeréssel nyilatkoztak a látottakról.

ezután a dunaujvárosi tanács az aranycsillag szállóban ebédet adott a vendégek tiszteletére. az ebéden tapolczai jeno pohárköszöntőjében meleg szavakkal üdvözölte a jemeni vendégeket, s átnyújtotta nekik a dunaujvárosi társadalmi munkások aranyjelvényét. pohárköszöntőt mondott mohamed al-rainy, a jemeni arab köztársaság miniszterelnökhelyettese is.

délután a házigazdák városnézésre invitálták vendégeiket. előbb a termálvizes uszodát nézték meg, majd a város százszemélyes bölcsődéjét keresték fel. ellátogattak a város nyolctantermes új iskolájába, s felkeresték dunaujváros népszerű szórakozóhelyét, a társadalmi munkával épült vidám parkot is. a jemeni vendégek a délutáni órákban visszautaztak budapestre./mti/

..

bb 70. fehér lajos látogatása zala megyében

vid/fm/m/fm

1964. május 28.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán és csütörtökön zala megyébe látogatott. szerdán zalaegerszegen varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára, török lajos, a megyei tanács vb. elnöke, gazsó sándor országgyűlési képviselő és a megye több más vezetője fogadta a vendéget. fehér lajos a megyei pártbizottság székházában megbeszélést folytatott a megye vezetőivel, majd varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára, csokona sándor, a megyei pártbizottság titkára és pogacsics károly, a megyei tanács vb elnökhelyettese társaságában a lenti járásba látogatott, s megtekintette a termelőszövetkezetek komplex talajjavítási és általános vízrendezési munkájának eredményeit. felkeresték a kerkakutasi közös gazdaságot, a csesztregi gépálmást, majd a rédicsei dózsa termelőszövetkezetet.

a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön ellátogatott a zala megyei építőanyagipari vállalat sümegi mészkeőrlő üzemébe, majd visszautazott a fővárosba. /mti/

..

17.20/-n

-37-

le

a szerkesztőségek figyelmébe!

n/la

1964. május 28.

a bb. 65. sz. hirt:/ kádár jános fogadta hazánk új bagdadi nagykövetét/

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

..-

bb 71. shakespeare-émlékiállítás nyílt a vasas művelődési házban

i áe/lk/m/zs

1964. május 28.

shakespeare születésének 400. évfordulója alkalmából a pest-erzsébeti vasas művelődési ház bemutatta a színháztudományi intézet vándorkiállítását. a fotókból, plakátokból és színházi dokumentumokból összeállított tárlat a magyarországi shakespeare-kultusz történetével ismerteti meg a látogatókat. a kiállítás három héten át reggel 9 órától este 8- óráig tekinthető meg./mti/

bb 72. répási istván a hajdu-bihar megyei szántóverseny győztese

vid/ká/tr/m

1964. május 28.

csütörtökön a bődönháti állami gazdaságban rendezték meg a hajdu-bihar megyei szántóverseny döntőjét, amelyen termelőszövetkezetekből, állami gazdaságokból, gépállomásokról 15 traktoros vett részt. minden traktoros két ekefejjel dolgozott és 20 méter széles, 100 méter hosszú területet szántott fel. a bíráló bizottság elsősorban a minőségi munkát értékelte. a verseny győztese répási istván, a tiszacsegei gépállomás traktorosa lett, aki 1961-ben megyei, majd országos győztes volt. répási istván, aki ue 28-as traktorral dolgozott, ezuttal is kitűnő munkát végzett és 79.25 pontot szerzett. második bartha ferenc, a berettyóújfalui dózsa tsz tagja, harmadik zakar istván, az ebesei vörös csillag tsz traktorosa, a negyedik helyezett hegedüs istván, az ebesei vörös csillag tsz tagja egyben elnyerte a megye legjobb ifjúsági traktorosa címet. a helyezettek mosógépet, rádiót, kerékpárt, villanyvasalót és csillárt kaptak jutalmul. a megyei döntő első és második helyezettje résztvehet az országos szántóverseny döntőjén. /mti/

17.30/-n

-38-

bb.73. divatbemutató a hotel ifjúságban

t s/tm/n/zs

1964. május 28.

a budapesti ifjúsági napok alkalmából csütörtökön a hotel ifjúságban nagyszabású divatbemutatót rendezett a kisz budapesti bizottsága a ruházati főigazgatósággal, az óra és ékszerkereskedelmi vállalattal, a cipő nagykereskedelmi vállalattal, a kulturcikk főigazgatósággal és az ofotért vállalattal közösen.

a bemutatón, - emelyle a fiatal divattervezőket hívták meg, - a vállalatok „felvonultatták”, nyári ruha- és cipőkülönlegességeiket, valamint az öltözékek kiegészítőit, az ékszereket és a táskákat.

a divatbemutatót vidám vetélkedő és műsor színesítette. a zenés műsorban fellépett komlós juci, örkényi éva, toldy mária, és aradszki lászló./mti/

..-

bb.74. sajtókiállítás szekszárdon

vid/j/n/fm

1964. május 28.

szekszárdon hirlap- és szakfolyóirat - kiállítást rendezett a posta központi hirlapirodája. a béri balogh ádám muzeum nagytermében kalmár józsef, a városi tanács vb elnöke nyitotta meg csütörtökön a kiállítást, amelyen a posta által terjesztett több mint 600 féle bel- és külföldi ujságot, képeslapot, folyóiratot, szak- és divatlapot mutatnak be.

Látható többek között az 1705-ben megjelent első magyar hirlap, a mercurius veredicus ex hungaria, 2. rákóczi ferenc latin nyelvű hadiujságja, továbbá az első magyar nyelvű ujság, a magyar hirmondó 1780-ból, valamint a bécsben 1786-ban kiadott magyar kurir. bemutatják a szekszárdi állami levéltárban őrzött legrégebbi tolna megyei, valamint a felszabadulás után megjelent első szekszárdi hirlapokat./mti/

..-

17.40/-n

-39-

bb.75. a kecskeméti katona józsef társaság irodalmi estje
kiskunfélegyházán

vid/gk/n/zs

1964. május 28.

az ünnepi könyvhét alkalmából csütörtökön költői estet
rendezett kiskunfélegyházán a kecskeméti katona józsef társaság.
az esten a bács-kiskun megyei költők közül részt vett falu tiber,
goór imre, hatvani daniel, hernády gyula, jóba tiber és madarász
lászló, verseiket a helyi józsef attila irodalmi színpad szavalóit
tolmácsolták a közönségnek./mti/

..

bb 76. diák-katona találkozó néphadsereg központi klubjában

t áe/gg/m

1964. május 28.

a budapesti ifjúsági napok programsorozatában csütörtökön
délután diák-katona találkozót rendeztek a magyar néphadsereg
központi klubjában. budapest középiskoláinak mintegy négyszáz
végzős tanulója és a néphadsereg alakulatainak többszáz katoná-
ja ismerkedett egymással. az összejövétel résztvevőit borbándi
jános vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes üdvözölte.
elmondotta: a találkozóknak az a célja, hogy a sorköteles korba
lépő fiatalok már bevonulásuk előtt megismerkedjenek, megba-
rátkozzanak a rájuk váró honvédelmi kötelezettséggel, a ka-
tonaélettel.

a találkozó műsorában az egyesített tiszti iskola művészcsop-
portjai szórakoztatták a fiatalokat. /mti/

....

bb 80. első évadját zárta a szolnoki irodalmi kávéház

vid/j/m/fm

1964. május 28.

a szolnoki irodalmi kávéház - amely a szigligeti színház
kisz-szervezetének kezdeményezésére alakult - csütörtökön
tartotta évadjának utolsó előadását. a bucsúesten a színház
művészei az első évad legnagyobb sikert aratott irodalmi mű-
veit tolmácsolták. ősszel ismét megnyitja kapuit a szolnoki
irodalomkedvelők fóruma. /mti/

....

..

19.10/-n

-40-

bb. 78. fogadás a jugoszláv nagykövetségen

t vt/gg/n/la

1964. május 28.

dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi
köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön este a nagykövet-
ségen fogadást adott a jugoszláv kulturális kormányküldöttség
tisztületére, amely janez vipotnik-nak, a jugoszláv szövetségi
végrehajtó tanács tagjának vezetésével tartózkodik hazánkban.
a fogadáson megjelent ilku pál művelődésügyi miniszter, tömpe
istván, a magyar rádió és televízió elnöke, köpeczi béla, az
mszmp központi bizottságának osztályvezetője, erdélyi károly
külügyminiszterhelyettes, rosta endre, a kulturális kapcsolatok
intézetének ügyvezető elnöke. ott volt a külügyminisztérium, a
művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok inté-
zetének több vezető beosztású munkatársa, társadalmi, tudományos és
kulturális életünk számos ismert személyisége.

részt vett a fogadáson miroszlav krlezsa, a magyarországon
vendégeskedő neves jugoszláv író is./mti/

..

bb.79. nyugdíjba vonuló zenetanár bucsúztatása nyíregyházán

vid/j/n/fm

1964. május 28.

a nyíregyházi mórlicz zsigmond színházban csütörtökön este
rendezett ifjúsági diszhangversenyen ünnepélyesen bucsúztatták a
nyugdíjba vonuló krecsák lászló ének-zenetanárt, kórusvezetőt.
krecsák lászló 40 évvel ezelőtt kezdte meg munkáját nyíregyházán,
s neve összeforrt a városi kórusmozgalommal.

tanítványai meleg szeretettel köszöntötték az idős tanárt
aki nem váli meg a kórusmozgalomtól: a munkáskórust továbbra is
ő vezényli./mti/

..

19, 15/m

- 41 -

bb 77. ülést tartott a béketanács tudományos bizottsága

t ms/tr/m/zs.

1964. május 28.

az országos béketanács tudományos bizottsága csütörtökön a béketanács székházában szádeczky-kardoss elemér akadémikus elnöklésével ülést tartott. az ülésen résztvett szakasits árpád, az országos béketanács elnöke és dezséry lászló, a béketanács főtitkára. szakasits árpád javaslatára a bizottság egy perces néma felállással adózott dzsavaharal nehru emlékének.

a napirend első pontjaként dr. hans thirring ismert osztrák atomfizikus tartott előadást a leszerelés kérdéséről.

az érdeklődéssel fogadott előadás után dr. sik endre, a történettudományok doktora ismertette az idén novemberben salzburgban összeülő az európai biztonság kérdésével foglalkozó nemzetközi konferencia előkészületeit. a konferencia előkészítő bizottsága május 11-12-én bécsben ülésezett. az ülésen 19 európai ország képviselői vettek részt. a konferencia kezdeményezői között olyan neves személyiségek szerepelnek, mint bernal professzor, collins kanonok és számos más nagytekintélyű békeharcos. az értekezlet összehívásának alapgondolata, hogy a részleges atomcsendegyezmény megkötése óta pozitív változás következett be a nemzetközi helyzetben, s ez azt követeli, hogy új utakat, új módszereket keressenek a békeharc még eredményesebbé tételére.

a tudományos bizottság ezután 8 tagu munkaközösséget jelölt ki a novemberi értekezlet elé terjesztendő magyar javaslatok kidolgozására.

ezután dr. zsebők zoltán egyetemi tanár, a tudományos bizottság titkára tett javaslatot a bizottság munkaprogramjára. a javaslatához hozzászólt dezséry lászló, dr. hajdu gyula és dr. kardos tiber egyetemi tanárok, korach mór akadémikus, dr. szádeczky-kardoss elemér akadémikus, szakasits árpád és trencsényi waldapfel imre akadémikus. az elfogadott program szerint a pécsi, illetve szegedi egyetemekkel közösen megemlékeznek herman ottó és madách imre halálának évfordulójáról, tudományos ankétokat rendeznek győrről a tudományos ismeretterjesztésnek a háború mentes világ megteremtésében betöltött szerepéről. egerben pedig a nevelés jelentőségéről a béke védelmében. a bizottság az idén közgazdasági, jogi, orvos-biológiai, történetész és irodalmi tagozatait is megalakítja. /mti/

19,20/m

- 42 -

bb.81. időjárásjelentés

gg/n/la

1964. május 28.

a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, csütörtökön 19 órakor

zaporok, zivatarok

várható időjárás péntek estig: nappali felhőképződés, zaporok, zivatarok, gyenge, a zivataros helyeken átmenetileg élénkülő szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 21-25 fok között. /mti/

..

bb.82. részvéltátogatás az indiai nagykövetségen

gg/n/zs

1964. május 28.

dzsavaharal nehru, az indiai köztársaság miniszterelnöke elhunyt alkalmából csütörtökön magyar állami vezetők keresték fel s. venkataramant, az indiai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét és őszinte együttérzésüket fejezték ki az indiai népet ért nagy gyászban.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében kádár jános, a kormány elnöke, kállai gyula, a kormány elnök helyettese és péter jános külügyminiszter fejezte ki részvétét. /mti/

..

bb.83. n.b. k. marrah,

gg/n/la

1964. május 28.

a ghanai köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete csütörtökön fogadást adott a hazánkban tartózkodó ghanai nőküldöttség tiszteletére. /mti/

..

bb.84. péter jános külügyminiszter kairóba utazott

gg/n/zs

1964. május 28.

mahmud riyad, az egyesült arab köztársaság külügyminiszterének meghívására péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere csütörtökön este hivatalos látogatásra kairóba utazott. a külügyminisztort elkísérte nagy s. lajos nagykövet és mányik pál követ, külügyminisztériumi főosztályvezető.

a külügyminisztort a ferihegyi repülőtéren ilku pál művelődésügyi miniszter, puja frigyos, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, valamint erdélyi károly és szilágyi béla külügyminiszter-helyettesek, továbbá a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa bucsuztatta. a bucsuztatásnál jelen volt mohammed ibrahim, az egyesült arab köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. /mti/

..

20.05/-n

-43-